….sokaknak szereztetek örömet…”

Sokszor van úgy az ember életében, hogy  nehezen  tudja szavakba önteni, vagy  leírni az érzéseit, vagy éppen őt ért hatásokat. No, nem azért, mintha nem tudná, hanem sokkal inkább azért, mert a sokféle dolog között is  illik valami logikus rendet tartani. Úgyhogy kezdjük az elején.

Korábban már több alkalommal is hírül adtuk az írott és az elektronikus sajtóban, sőt az úrnapi koncert során  élő szóban is, hogy templomunk kórusa május 5-én Dányban  egyházmegyei kórustalálkozón vett részt. Azt is jeleztük, hogy az együttes - a résztvevő kórusok közül egyetlenként - meghívást kapott, hogy Vácott a székesegyházban énekeljen.  Július 1-jén elérkezett a nagy nap, és a kórus – kiegészülve ifjú zenészeinkkel -  felkerekedett, hogy a fél 12 órakor kezdődő szentmisén  szolgálatot lásson el.
Meghívónk, Varga László atya, aki a szentmisét is bemutatta, nyárias könnyedséggel fogadott minket, és rögtön bevezetett minket a templomba. És ím a székesegyház, amelyben már  sokan és sokszor jártunk és  hallgattunk szentmisét, most hirtelen szokatlanul  hatalmasnak tetszett, és az óriási tér láttán szinte egyszerre merült fel bennünk a kérdés: hogy fogjuk ezt az óriási teret  beénekelni (különösen mikrofon nélkül)? És ahogy az lenni szokott, az új helyzet új reakciókat vált ki, aminek az a leginkább szembetűnő formája, hogy ami addig jól ment, most az is kezd bizonytalanná válni. Szerencsére  egyre inkább gyülekeztek a hívek a 10 órai szentmisére, így ők is hallhatták a próbát. Talán ez is hozzájárult a feszültség feloldásához, mint ahogy az is, hogy minden percet megragadtunk a gyakorlásra. Arról nem is beszélve, hogy  egyesek lelkierejéből is sokat profitáltunk…
Mindenesetre néhány perccel  a szentmise kezdete előtt a szentélyben ott állt/ feszengett/várakozott a Coelestis Regina Kórus harminc-egynéhány tagja, és a zenekari  kíséretet adó fiatal zenészek, akiknek a nevét itt leírom ( a kórus – és a kedves olvasók – bizonyára eltekint a „saját” névsortól): Ács Dávid László (orgona), Monori Judit és Jankovich Franciska  (fuvola) Varga Ilus, és Erdős Péter (hegedű), Dévai Julcsi (gordonka), Ács Ádám (klarinét), Tesch Ferenc (trombita), szólót  énekelt Tóth András.

A szentmise kezdetére szépen megtelt a templom. Jó volt látni a szentély lépcsőiről, hogy  számosan eljöttek Pécelről is, és így valóságos „otthoni” környezetet teremtettek az énekhez. Ehelyütt köszönet illeti mindazokat, akik ezt megtették. Külön is köszönjük Ács Józsefnek a zenekar felszerelésének, illetve tartozékainak szállítását.
A szentmisét bemutató Varga László atya meleg szavakkal köszöntötte a pécelieket, név szerint említve a karnagyot, a szólistát és az orgonakísérőt.

A kórus a bevonulásra Jeremiah Clark: Jertek, áldjuk Istent című művét énekelte. A mise állandó részeit Gounod  Missa brevis in C művéből vettük (Kyrie, Sanctus, Agnus Dei). Felajánlásra  Durufle: Notre pere című darabját adtuk elő, áldozás alatt pedig az Anima Christi –t énekeltük.

A szentmise végén  Varga atya  hálásan megköszönte a kórus szolgálatát, külön is megdícsérve  Ács Dávid László  nagyszerű Bach-előadását ( a Dór toccata és fuga hangzott el a székesegyház remek nagyorgonáján – a regisztrálásban  a székesegyház egyik orgonistája segített).
A szentmisét követően Varga atya röviden bemutatta a székesegyházat (eközben megérkezett Feri atya is). Ezt megelőzően azonban nagy elismeréssel szólt a kórus egész teljesítményéről (ideértve valamennyi közreműködőt is). Az ő méltatásából való a címben szereplő idézet is, amely szerint a kórus  szolgálatával sokaknak szerzett örömet. 

A templomban folytatott jóízű beszélgetést követően  vendéglátónk meghívott  bennünket a rezidenciájára, ahol  újólag módunk volt találkozni néhány dányi ismerőssel. (Vélhetőn a felszolgált finomságok is az ő közreműködésüknek voltak köszönhetőek.)

A vendéglátást követően hazaindult az örvendező, ám a munkától és az óriási hőségtől némileg  eltikkadt sereg.
A cím apropóján  eszembe jut  két apróság.
 A „fellépést” megelőzően  a székesegyház előtt megállított egy hölgy, aki közölte, hogy  végigülte a próbát és nagyon tetszett neki.  Mire én azt mondtam neki, hogy  nemsokára  kezdődik a szentmise, ott remélhetőleg még szebb lesz, javasolom, hogy hallgassa meg. Ha azonban nincsen annyi ideje, mert siet, ezért beéri a „próbával”, az nemsokára kezdődik, szívesen látjuk. Mire a hölgy megkérdezte, hogy ugye a Gounod-misét énekeljük. Igenlő válaszomra  közölte, hogy ő a dombóvári kántor, jelenleg  tanulják a művet, pontosabban tanulnák, de nincsen megfelelő kottájuk. Erre odaadtam neki a nálam lévő példányokat. És valóban az illető hölgy – társával együtt - beült a próbára, majd végighallgatta a szentmisét is. A mise végén pedig odajött a karnagyunkhoz, hogy orgonakíséretes kottákat kérjen, amelyet végülis Dávidtól kapott meg.   Hát igen, így terjed a zene öröme….
A másik apróság a visszaúton történt. A váci öreghíd előtt megálltunk a lámpánál és a rekkenő hőségben kinéztem a busz ablakán. Velem szemben a szabadtéri hőmérő 42 C fokot mutatott. A számok láttán akkor arra gondoltam, hogy bár ez valósággal trópusi hőmérséklet, mégis bennünk – az átélt élmények hatására – talán még nagyobb izzás van…
                                                                                        Dr. Lukács Ferenc
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