Gazdaság és kereszténység

XVI. Benedek pápa 2009-ben jelentette meg szociális enciklikáját Caritas in veritate (Szeretet az igazságban) címmel. Ennek alapján szeretnék néhány gondolatot arról írni, hogy milyen lehetőségei vannak ma a közgazdaság keresztény megközelítésének.

Már a magyar egyetemeken is van (Pl. Sapientia Hittudományi Főiskola) olyan szak, ami keresztény közgazdaságtan címmel szerepel.

A másik aktualitás az a dilemma, hogy a gazdaság területén intézményesen lehet-e etikáról beszélni: létezhet-e erkölcsös gazdaság, vagy a kettő –az avatatlan szemlélő ma így láthatja – kizárja egymást?

Az enciklika ezzel a felütéssel kezd: „ (az egyház) Küldetése viszont, hogy cselekedje az igazságot minden időben és minden körülmények között az emberléptékű társadalom érdekében, az ember méltóságáért és hivatásáért.”

A világi, liberális gondolkodás számára már ez sem természetes, sőt, ha az Egyház ki is nyilvánítja álláspontját az igazságról, az egyenesen botrány a szemükben! 

A gazdasággal kapcsolatban az első lényeges tétele a szövegnek az, hogy a gazdaságot szabályozó piac etikailag nem semleges terület. A piac a szolidaritás, a szubszidiaritás és a kölcsönös bizalom belső formái nélkül nem képes betölteni a szerepét. Azaz az erkölcsnek jelen kell lennie minden gazdasági cselekményben! Mégpedig a közjót szolgáló szeretet szellemében. (Erre utal a címben a szeretetre a caritas kifejezés.)

A profit nem öncél, hanem eszköz egy közjót szolgáló cél érdekében. Ha tehát a profit – mint ma a globális gazdaságban látjuk – maga a gyors és kíméletlen cél, valamint egyéni érdekeket szolgál totális módon akár gengszter eszközökkel, az a szegénységet, az egyenlőtlenséget, az igazságtalanságot – végső soron a pusztulást szolgálja.

A gazdasági élet „erkölcstelenségét” újabb tendenciák is erősítik:

„a világot behálózó kölcsönös függések, a helytelenül alkalmazott, sőt mi több: spekulatív pénzügyi tevékenység reálgazdaságra gyakorolt pusztító hatásai, a nagy bevándorlási hullámok, amelyeket gyakran úgy gerjesztenek, hogy azután nem kezelnek megfelelően, a Föld erőforrásainak szabályozatlan kiaknázása.”

Ebben a helyzetben egy új „emberközpontú szintézisre” van szükség, amelyben a cselekvő szeretet (is) motiválja a kulcspozícióban lévő személyeket.

A gyakorlatban ezt az a potenciális első lépés jelenti, hogy újra kell gondolni az állam szerepét. A globális gazdaságban elterjedt felfogás szerint az állam akadályozza a piac szabad működését, ezért a központi szerepét (ahol még megvan) meg kell szüntetni, szabályozó befolyását a minimális szintre kell csökkenteni.

Az enciklika viszont éppen azt jelenti ki, hogy az államoknak újra hangsúlyos szerepet kell kapniuk a gazdaság irányításában. Ezt többek között úgy képzeli el, hogy a társadalomban már beágyazódott civil szervezetek kapnak nagyobb szerepet, ez által „ a polgárok részvétele mélyebben gyökeret ver a közügyekben.”

Az etikus megközelítéssel ellentétes a költségvetési egyensúlyt a szociális kiadások lefaragásával, a megszorításokkal kieszközlő módszer, amelyet gyakran a nemzetközi pénzügyi szervezetek még ösztönöznek is.

Pedig a legfontosabb tőke nem a pénz, a tárgy, hanem maga az ember. A „humán erőforrás” keresztény megközelítése lehetőséget adna a megújulásra.

Ennek első lépése a munkához jutás kiszélesítése, biztosítása lenne a gazdasági döntéshozók számára.

A klasszikus közgazdaságtan még talán szintén vallotta:

„ A piac, amennyiben a kölcsönös, általános bizalom légköre veszi körül, az az intézmény, amely lehetővé teszi, hogy olyan emberek találkozzanak össze, akiket mint gazdasági szereplőket a kapcsolataikat szabályozó megállapodás irányítja, akik értékarányossági alapon kicserélik javaikat és szolgáltatásaikat szükségleteik és vágyaik kielégítése céljából.”

Úgy is mondhatnánk, hogy ez az igazságosság szeretet nélkül. A keresztény szempont szerint azonban a társadalmi igazságosság magában foglalja az „osztó igazságosságot” is. Ez azt jelenti, hogy a piacot nemcsak az értékegyenlőség elve vezérli, hanem a szolidaritás és a kölcsönös bizalom. Az enciklika szerint e nélkül nincs kilábalás a válságból, ami növeli a megosztottságot, a gazdasági szakadékokat, végső soron az ember földi hivatásának betöltését is megakadályozza.

Ez a triviális igazság miért tűnik olyan szokatlannak?

„A gazdaság szférája nem etikailag semleges terület, nem is természetéből következően embertelen vagy közösségellenes. Az ember tevékenységének része, és éppen mert emberi, szükséges, hogy az erkölcs strukturálja és irányítsa.”

Minden gazdasági cselekmény erkölcsi következménnyel jár!
Merész, de keresztény szemmel nagyon is természetes, hogy a gazdaságban is kapjon szerepet az ingyenesség, az ajándékozás aktusa.

További követelmény, hogy a vállalkozások ne csak a tulajdonos érdekeit (profitéhségét) vegyék figyelembe, hanem a munkásaikét, az üzleti partnerekét, a beszállítókét, a helyi közösségét. Elrettentő példaként említi a szöveg azokat a „kozmopolita menedzsereket”, akiket egyedül a főrészvényesek érdekei irányítanak, mivel de facto tőlük függ emezek meggazdagodása. (Jó példa erre az amerikai bankválság előidézőinek magatartása vagy Magyarországon a jelzálog alapú devizahitelek kihelyezése.)

Szintén negatív jelenségként említi az irat a gazdasági tevékenység kihelyezését abból a célból, hogy a terméket jóval olcsóbban lehessen előállítani (Kína-szindróma), a nélkül, hogy a helyi közösség érdekeit, hasznát ez szolgálná. Ha a profit és a non-profit szféra közeledne egymáshoz, annak jótékony szerepe lenne, ezért is kell az állam szerepét újragondolni, mert ez az erő teremthetné meg ezeket a kapcsolódásokat. Például úgy, hogy a profit szféra kihelyezett gazdasági tevékenységét a non-profit szféra segítségével az érintett térségek közösségei maguk felügyelnék, a programok tervezésébe és megvalósításába szintén bevonhatóak lennének.

A pénzügyi szektor sem lehet kivétel:

„ A pénzügyi szférában dolgozóknak fel kell fedezniük tevékenységük voltaképpeni erkölcsi alapjait, hogy ne éljenek vissza azoknak a magas fejlettségű eszközöknek a használatával, amelyek arra szolgálhatnak, hogy a megtakarítókat becsapják.”

Összefoglalva olyan jogalkotókra, politikusokra, gazdasági szakemberekre van szükség, akik „kifejezetten megélik a lelkiismeretükben a felhívást a közjóra”, azaz nem az anyagi önzés vezeti csupán őket, hanem képesek egy erkölcsi szemlélet szerint szemlélni a valóságot.

Isten nélkül persze nem könnyű: „nálam nélkül semmit sem tehettek” (Jn 15,5).

De Istennel vajon lehet-e ilyen gazdaságot építeni? Én bölcsész vagyok, nem gazdasági szakember, de kíváncsi lennék arra, hogy mi erről a hozzáértő testvérek véleménye. Milyen általános és konkrét ötletük van a gazdasági élet keresztényivé tételére? Éppen ezért a cikkre a plébánia honlapján a fórum rovatban várjuk a hozzászólásokat. (http://pecel.vaciegyhazmegye.hu/?q=forum)
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