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2013. június 7-én, Jézus Szíve ünnepén, a szentmise után Vancsó Ilona SJC testvér az Idősek Otthona igazgatónője mondott ünnepi beszédet és köszöntőt:
Szeretettel köszöntöm kedves lakóinkat, munkatársainkat, köszöntöm minden kedves vendégünket, köszönöm, hogy elfogadták a meghívásunkat, és időt szakítottak arra, hogy, velünk ünnepeljenek.  

Köszöntöm a szociális szakma jelen lévő képviselőit, köszöntöm az Otthonunkat, Társaságunkat segítő szakembereket. Szeretettel köszöntöm önkénteseinket. 

Külön köszöntöm Laczó Zsuzsannát, a Jézus Szíve Társasága általános elöljáróját és Társaságunk jelenlévő tagjait
Bányai Ilona testvért, Otthonunk előző igazgatóját
Kontra Éva testvért, a Magyarok Nagyasszonya Társasága korábbi elöljáróját és az MNT jelenlévő tagjait

Forrai Tamás jezsuita provinciális atyát
Béki Gellért jezsuita atyát

Burger Ferenc plébános atyát
Hupka József atyát

Szőlősi Ferenc Attila polgármester urat

Dr. Kovács Ágnes jegyzőt

Csúzi István urat, a Szociális, Köznevelési és Közművelődési iroda vezetőjét.
 Alatskay János: 75 év 
……mennyi Öröm, mennyi Bánat, mennyi Remény……. 
Impozáns épület 

Szerényen bújik meg 

Dúsan harsogó zöld 

Péceli fák között.   
Számos élményt megélt, 

Erről soknak mesélt. 

Jól körbesétálom, 

Tégláit faggatom. 

Tiszta szívből épült, 

Avatásra szépült. 

Meséli meséjét, 

Mondja történetét. 

Lelkigyakorlatos 

Ház lett legott, ahol 

A lélek és a test 

Szépen egyaránt edz. 

Jó Szürke Testvérek, 

Apáca nővérek, 

Életük nem fakó, 

Hanem Jézust-tartó. 

Leányok, asszonyok, 

Gyakorlati sorból, 

Ültettek, gyomláltak, 

Kapálni tanultak. 

Varrni, és stoppolni, 

Háztartást vezetni, 

Megannyi ismeret 

Létben hasznos lehet. 

Aztán a háború, 

És minden felborult. 

Adott az sebeket, 

Irtott ő rendeket. 

Itt belépett a Párt, 

Amit senki sem várt. 

Oktattak is tovább 

Bár kellőképpen mást. 

Aztán megint váltás. 

Kis konszolidálás, 

Öregek otthona. 

Az Úr titkos útja. 

Állami még ekkor, 

Gyorsan eltelt e kor, 

Sok nyomot nem hagyott 

Könnyeket nem sajtolt. 

Visszatért a Rendhez. 

Jézus Szent Szívének 

Népleányai győztek, 

Előröl kezdődhet…. 

Folytatják lelkesen, 

Nagyon leterhelten, 

De rendeltetéssel, 

Isten szeretetten. 

És Isten tartsa meg, 

Munkájukat egyre, 

Mert olyan mindig lesz 

Kinek segítség kell. 

Pécel, 2013. május 28.
Ezt a verset ajándékba kaptuk - nagyon köszönjük, mert hiteles ívben fogja át az Otthon épületének minden fontos eseményét. Ez alatt a 75 év alatt sok jelentős esemény történt, amelyek közül én csak kevésről tudok megemlékezni.
Ma Jézus Szíve Ünnepe van, ez a nap kiemelkedő helyet foglal el ünnepeink között. Mi nem Jézus Szíve Társaság vagyunk, hanem birtokos szerkezetben: Jézus Szíve Társasága, ez azt fejezi ki, hogy Jézus Szívéé vagyunk.   Ez az ünnep ma június 7-ére esik, közel két jelentős évfordulóhoz. 1938. július 3-án szentelték fel Társaságunk lelkigyakorlatos házát. A lelkigyakorlatos ház épületét a benne működő szociális otthonnal 1993. július 1-én kaptuk vissza. Így ma 75 éves és 20 éves jubileumot ülünk.  

Úgy gondolom, nem is találhattunk volna jobb helyszínt a visszaemlékezésnek, hálaadásnak, mint itt az évszázados platánfák alatt, amelyeket már ilyennek látták az első testvérek, és ilyennek látta P. Bíró Ferenc alapító atyánk is. „A kert közepén három hatalmas platánfa állt, - olvashatjuk Kárpáthy Teréz testvérünk könyvében. - Pécel legöregebb emberei úgy emlékeztek, hogy már gyermekkorukban is éppen olyan nagyok, éppen olyan vének voltak. A szakértők véleménye is az, hogy koruk a száz esztendőt messze túlhaladta.  Ezek a fák szinte naponta látták P. Bírót péceli tartózkodása idején, a kertnek ezen a részén különösen szeretett sétálni.” 

Itt áll Szabó Marika vértanútestvérünk emlékkeresztje is, aki itt élt a Péceli közösségben, Pécel közelében szenvedett vértanúhalált 1945. február 24-én.

Ezen az elődeink élete által megszentelt helyen most tekintsünk vissza a történelemben.

Társaságunk büszkesége, legnagyobb objektuma Pécel volt.  Programunk fontos része volt olyan iskolarendszer kiépítése, amely elméleti és gyakorlati képzést is ad.  Első lépésként egy háztartási és gazdasági leányiskola felállítása volt a cél.  Megindult a keresés egy alkalmas hely iránt.

A Fáy család 1836-ban épült házát 1892-ben eladta a Szilágyi családnak.  A házat és a hatalmas parkot 1927-ben vásárolta meg Társaságunk.

A vásárlásnál nagy segítséget jelentett Gróf Vay Péter Firenzében élő püspök pénzbeli adománya, melyet édesanyja: Beniczky Karolina grófnő emlékére adott. Az ő emlékét őrizte a parkban lévő fehér feszület felirata: „Emlékezzünk meg Beniczky Karolina grófnőről”.  A feszületnek a történelem viharaiban sajnos nyoma veszett.

Társaságunk péceli intézményének neve: Jézus Szíve Szent Anna Háza volt.

Itt Pécelen 1927. okt. 1-én kezdte meg működését az iskola. Elsősorban falusi leányok számára alakult. Az első évben általános képzést kaptak a lányok, hogy elsajátítsák mindazt, amire egy jó gazdaasszonynak és édesanyának szüksége van.  A 2. évben kenyérkereső pályára is kiképezte az iskola a növendékeket. A szakképzés fő területei: szabás-varrás-baromfitenyésztés, kertészet. 

Lelkigyakorlatok adása kezdettől fogva folyt Pécelen, eleinte az oktatási szünetekben, amikor az iskola épületeiben el tudták helyezni a résztvevőket. A nagy érdeklődés arra késztette a Társaságunkat, hogy külön lelkigyakorlatos házat építsen.

A lelkigyakorlatos ház alapját (amelyben  most a Otthonunk működik)  1937. márc. 19-én, Szt. József napján rakták le, és 1938. júl. 3-án szentelte fel Hanauer   váci megyéspüspök úr.

A kétemeletes épületben 120 személyt lehetett elhelyezni. Az első emeleten egy és két személyes, a második emeleten három és többszemélyes szobák álltak a lelkigyakorlatozók rendelkezésére. A földszinten volt a szép tágas kápolna, előadóterem, az atyák szobái.  Minden emeleten kellő számú fürdőszoba volt.  Az egész épület központi fűtéssel és vízvezetékkel volt felszerelve.  A teljes kényelem, a nagy csend és elrejtettség mind előmozdítói a lelkigyakorlatok áldásos eredményének.

A lelkigyakorlatos házat gróf Vay Péter püspök édesanyjának emlékére – akit Karolinának hívtak- Caroleánumnak nevezték el. Ez volt az első, és tulajdonképpen az egyetlen női lelkigyakorlatos  ház Magyarországon.

A lelkigyakorlatos házat Müller Anna testvérünk vezette, a gazdasági iskola igazgatója Kárpáthy Teréz testvér volt. Itt működött Társaságunk novíciátusa is.  Az egész ház elöljárója Messik Mária testvér volt. Ő nagyon szépen mutatja be a házat, szinte magunk előtt láthatjuk – Őt idézem: „Akkoriban, ha valaki a péceli ház kapuján belépett, (a mostani zöldséges mellet) azt egy igen szép nagy rózsapark fogadta, melynek jobb és bal oldalán a régi földszintes épületekben a gazdasági és háztartási iskola helyiségei voltak. A rózsapark végében kissé magasabban emelkedett a nagy, szép, modern két emeletes lelkigyakorlatos ház. A homlokzaton Jézus Szíve szobor, fölötte a felírás: Caroleanum.”

A ház felszentelése után szinte mindig telt házzal működött. A lelkigyakorlatokon kívül otthont adott a ház családi napoknak, különböző tanfolyamoknak, kurzusoknak is.

A programokon résztvevők lelki élményekben gazdagodtak, jól érezték magukat, erről tanúskodik néhány korabeli – a résztvevők által hazaküldött - képeslap szövege is – ezekből idézek:

„Édes Anyukám és Apukám!

Egészen hihetetlennek látszott, hogy a sok tétova után mégis eljutottunk ide. Hála a jó Istennek, nagyon jól érezzük magunkat, és boldogok vagyunk, hogy 2 ágyas szobát kaptunk. Olyan érzés ez, mintha 3 napra kolostorba vonultunk volna. Furcsa lesz újból kilépni a világba. A beszédek nagyon megkapóak, rendkívül tetszenek. Sokat imádkozom értetek, és sok szeretettel csókollak.”
„Kedves Szüleim! 

Köszöntelek benneteket. Nagyon jól érzem magam. Legszívesebben itt maradnék még 2 hétig is. Nagy a csend és ez olyan jól esik. Nincs rádió és ez a jó. Helyes kis szobánk van. Még pianínónk is van és azon egy szép zenélő óra.  Sokszor csókollak benneteket.”
Az egyik lelkigyakorlatozó hazatérve a következőket írta a testvéreknek: „Lelkemet lefoglalják azok a gyönyörű napok, melyeket ott töltöttem. Mindennap kérem imámban a jó Istent, engedje, hogy ismét eljuthassak és vihessek másokat is, kik éppoly elragadtatással fognak majd visszaemlékezni és visszavágyódni, mint én.”

A II. világháború. idején Budapest bombázásával megszűnt a lelkigyakorlatok adása. A házat a svéd Vöröskereszt céljára ajánlották fel.  A házat a környék asszonyai és leányai foglalták el, itt keresve menedéket a bevonuló szovjet katonák elől.  Otthonunknak voltak olyan lakói, akik ebben a szorongatott helyzetben szintén itt találtak menedéket. Polgár Ferencné Margitka emlékeit Fegyveres Emőkével osztotta meg: 
„A mai Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona 1944-ben még lelkigyakorlatos háza volt a Néplányoknak, ahová az ostrom alatt a péceli leányokat menekítették az oroszok elől, hogy ne találhassák otthon őket. Az épület svéd védnökség alatt állt, emiatt nem érhette a lányokat semmi bántódás. Körülbelül 1 hónapot töltöttünk itt, a napjaink nem teltek unalmasan, minden munkát elvégeztünk, ami a házban akadt. Én legjobban a teregetést kedveltem, mert akkor a padlás ablakából be lehetett látni egész Pécelt, megnézhettem a házunkat is. Hadi kórházak számára posztó papucsokat varrtunk a sebesült katonáknak. Emlékszem, a nővérem koszorús lány ruhájából varrtam a selyembélését a papucsoknak. Mivel még fiatal voltam, csak hallottunk róla, hogy a felnőttek fogadalmat tettek, hogy ha Pécel megmenekül, akkor Jézus Szíve szobrot fognak állítani hálából. A háború után elkerültem Pécelről, nemrég tértem vissza ide az Otthonba mint lakó. Nagyon örültem, amikor a három gyermekemnek meg tudtam mutatni egy látogatásuk alkalmával ezt a fogadalmi szobrot a Templomunk kertjében.” (Az írás az Otthonunk az Egyház című hírlevél 2009. 06. 21-i számában olvasható.)
A háború után újból szép eredménnyel működött a Ház 1950. június 15-ig, az államosításig, ami után oktatási központként működött.

Közben telt az idő, - ahogy egykori történelemtanárom mondaná – „forgott a történelem kereke”, és 1989-ben önkormányzati fenntartású szociális otthont alakítottak ki a Lelkigyakorlatos ház épületében. Ezt kaptuk vissza 1993. június 1-én. 

Az igazgató Bányai Ilona testvér volt, a gazdasági vezető Bányai András. Nem volt számukra könnyű az átadás – átvétel intézése. Ma már nem is gondoljuk, hogy mennyi akadállyal kellett szembenézniük, mennyi bonyodalommal járt ez a feladat.

Az Otthon újraindulásakor az apostoli tevékenységet, Jézus örömhírének hirdetését Dömök Piroska és Sólyomváry Joli testvéreink kezdték el, a folyamatosan beköltöző testvéreink – közösséget alkotva – szintén sokat munkálkodtak azon, hogy az Otthon lakói megismerjék az Úr jóságos szeretetét. Az Otthonunkban élő Testvérközösség, akik naponta képviselik egész Társaságunkat, ma is fontos imahátteret biztosítanak számunkra.

Mivel Ica testvér sok időt töltött Kanadában, ezért András helyettesítette őt. Ica testvér Kanadából is figyelemmel kísérte az Otthon életét, mindent megtett az Otthon lakóiért és dolgozóiért. 

Bányai András, aki 2008-ban bekövetkezett haláláig kitartóan, fáradtságot nem ismerve dolgozott, intézte az átvétellel járó gazdasági feladatokat, az Otthon adminisztrációs és emberi nehézségeinek keresztjét is hordozta.  Újjá kellett alkotni az immár az Ady Otthontól különvált intézményt, mint szervezetet is újra fel kellett építenie. Hálát adunk érte az Úrnak, hogy személyében ilyen kiváló vezetővel ajándékozott meg bennünket. Töretlen hite mondatta mindig vele, ha probléma volt, hogy „majd megsegít az én Jó Istenem”. A földszinten elhelyezett emléktábláján erre emlékeztet a mondat: „Ne féljetek, mindig van remény”. 

Azt hiszem, ez a mondat a mai nehéz időkben is különösen aktuális, erőt ad, ezért fontos, hogy a szívünkbe véssük.

Az elmúlt 20 évben sokat változott az Otthon, sok mindent kellett átalakítani, újjáépíteni, felújítani.  Erre egyrészt az épület kora miatt is szükség volt, másrészt az előző években a felújítások üteme nem tartott lépést az épület amortizációjával. Ica testvér és András sokat dolgoztak az Otthon folyamatos felújitásán-újjáépítésén. Bizonyára, ha valaki 20 év óta most látná először az Otthont, nagyon elcsodálkozna a sok-sok változáson – amelyeknek véghezvitele rengeteg munkát, gondoskodást, az Otthonért való aggódást, tenni akarást hordozta magában.

Természetesen tisztelettel adózunk az elmúlt 20 évben itt dolgozó, az Otthonért áldozatosan tevékenykedő munkatársaknak. Többen már sajnos nem is élnek, rájuk is kegyelettel emlékezünk. 

Kívánom, hogy minden kedves munkatársunknak, aki az elmúlt 20 évben itt dolgozott, fáradozásával, lelkiismeretes munkájával hozzájárult az Otthon életének növekedéséhez, tapasztalja meg Isten jóságát, gondviselő szeretetét, bőséges áldását.

Meg kell emlékeznünk azokról a lakóinkról is, akik az elmúlt 20 évben Otthonunkban éltek, és jelenlegi kedves lakóinkról is. 

Kedves emlékeket idéz a régen itt dolgozókban  többek között Urbán Éva, Zilahiné Erzsike, Szikora Gyuri bácsi, Pallos Lajos bácsi,  Molnárné Julika, Balláné Julika, Marica néni, Mikes Sanyi bácsi,  Elvira néni,  Kövicsné Erzsike, Törekiné Ilonka, Szászné Marika, Moschek néni,  Hajdú Misi,  Szendrei Zoli, Kiss  Sándorné – I. Rózsika, Horváthné Anikó, Taszingerné Ilonka, Ráczné Ilonka, Höscht Olgi néni,  Dóczi Sanya bácsi neve.

Pálfalvi Pista bácsi, Saska Valika, Mogyorósiné Margitka, Hay Erzsi néni, és önkéntesként Benyovicsné Mariska néni dobogós helyezéseket elérve sok Ki mit tudon öregbítették Otthonunk hírnevét.

Lakóink közül néhányan megérték a 100. születésnapjukat is, Frühauf Erzsébet testvérünk 105 évet élt.

LAKÓK KÖSZÖNTÉSE: virágátadás: akik 1993 és 2003 között költöztek Otthonunkba.

DOLGOZÓK KÖSZÖNTÉSE:

Minden Munkatársunknak szeretném megköszönni az elmúlt 20 - vagy kevesebb évben lakóink érdekében kifejtett áldozatos munkáját.

Akinek a munkaviszonya 1993 és 2003 között kezdődött, külön szeretném felköszönteni:
 Bányai Ilona testvér, Agócs Krisztina, Bodó Margó, Ecsedi Anikó, Fábián Ferencné Zsuzsi, Gera Istvánné Marika, Hernyes Józsefné Marika, Horváth Józsefné Nóri, Kolozsi Józsefné Klárika, Landesz András, Nagy Istvánné Valika, Sívóné Anikó, Toró Éva, Tóth Melitta, Vancsó Ilona, Varga Andrásné Ilike.

Munkatársaink áldozatvállalását zenével is szeretnénk megköszönni: fogadják szeretettel Ács Dávid, Ács Ádám, Monori Judit előadását.

Köszönöm Forrai Tamás jezsuita proviciális gyönyörű szentbeszédét, köszönöm a jelenlévő atyák imáit, és az asszisztencia szolgálatát.

Valamennyiünk nevében köszönetemet szeretném kifejezni:

Ács Dávid kántornak, aki 2 alkalommal nyert első helyezést országos orgonaversenyen. Művészi pályájához sok sikert, és a Szentlélek segítségét kívánjuk.

Köszönetemet fejezem ki Ács Ádám és Monori Judit egyetemi hallgatóknak. Kívánom, hogy a zenélésben találjanak sok örömet, felfrissülést. További tanulmányaikhoz sok sikert, eredményes vizsgákat kívánok.

Külön köszönjük Ács József úr technikai segítségét, amellyel nem csak az ünnepséget, hanem az egész ünnepi készülődést végigkísérte, végigdolgozta.

Köszönjük Egyházközségünk Coelestis Regina Kórosának szolgálatát – Ágoston Viktória karnagy munkáját.  Színvonalas éneklésük nagy örömet jelentett számunkra.

Köszönöm az önkénteseink folyamatos munkáját, ill. a mai napon a fáradtságot nem ismerő segítségüket, valamint az ünnep előkészítésében végzett munkájukat is.
Köszönöm munkatársaimnak, a nővéreknek, mentálhigiénés csoportnak, konyhásoknak, irodai dolgozóknak, takarítóknak, portásoknak, mosodásoknak, karbantartóknak az áldozatos munkáját. 

Az ünnepi készülődést munkatársaink részéről nagy kreativitás jellemezte. Nem volt könnyű feladat ilyen nagyszabású ünnepséget megszervezni napsütéses és esős időt egyaránt betervezve, ennek ellenére látható volt, hogy mindenki magáénak érzi az ünnepet. 

Jó volt látni, hogy mindenki lelkesíti, ötleteivel támogatja kollégáját. Mindenki a szívén hordozza a másik ember problémáját, szívesen vállal pluszmunkát, áldozatot munkaidőben és munkaidőn kívül is. 

Úgy érzem, hogy ez az együttműködés Isten Szíve szerint való volt. Szépen kifejeztük vele Isten iránti hálánkat az elmúlt 75, ill. 20 év ajándékaiért, gondviseléséért.  A magunk részéről így tudtuk kifejezni a Jézus Szíve iránti tiszteletünket is. Minden Résztvevő számára kívánom, hogy a mai nap szellemiségét és a mai nap kegyelmeit sokáig tudja a szívében hordozni! 

