Imahét Szíriáért
A   Church in Need (Kirche in Not) szervezet a rózsafüzér hónapjára, októberre, a Szűzanyának szentelt hónapra tervezett Szíriáért közös imát.  Azonban az utóbbi napok hírei és döntései miatt a szeretet azt kívánja, hogy minél hamarább kezdjük el az ima-hetet. Sokan már aug. 30-án elkezdték. (Az imádságban használt kifejezések egy részét szírek küldték a Kirche in Not-nak. Néhány szerzőnek közöljük a nevét, másoknak névtelenségben kell maradniuk. Zenit.org és Kath.net)
Napi ima és közbenjárás Szíria békéjéért
Együtt érző Istenünk, halld meg a szír nép kiáltását,  vigasztald az erőszakot szenvedőket,  a gyászolókat! Adj erőt Szíria szomszédos népeinek, hogy befogadják a menekülőket! Térítsd meg azok szívét, akik fegyvert ragadtak, és védd meg, akik ragaszkodnak a békéhez. 

 

Remény Istene, késztesd a vezetőket, hogy inkább a békét válasszák, mint az erőszakot, és törekedjenek kiengesztelődni ellenségeikkel.  Gyújtsd fel az együttérzés lángját a világegyházban a szenvedő szír nép iránt. Adj reményt a békés jövő iránt, amely mindenki számára elhozza az igazságosságot. Kérünk Téged, Jézus Krisztus által, aki a béke fejedelme és a világ világossága. Ámen.”  
1. nap: Halld meg a szírek kiáltását  

„A szenvedés határtalan. Már sehol sincs biztonságos hely Szíriában. Egész Szíria egy harcmezővé változott. Nem törődik már senki a demokráciával, az emberi jogokkal, szabadsággal, a szekularizmussal és polgári értékkel.  Nem számít, hogy ki kicsoda a krízisben: legyilkolták a katonák ezreit, az ellenzék híveit, civileket, férfiakat, nőket és gyerekeket, muszlim sejkeket és keresztény papokat.” (III. Gregor Laham pátriárka)

Imádkozzunk a békéért Szíriában. Azért, hogy a fegyverek hallgassanak. Kérjük, hogy véget érjenek az erőszakos cselekedetek és a fegyveres konfliktusok. Imádkozzunk együtt a Szentatyával: Mária, béke királynője, könyörögj Szíriáért, és könyörögj értünk!
2. nap: Erősítsd azokat, akik szenvednek az erőszak miatt
Szíria, egy harcmező: „mindent szétromboltak: a munka lehetőségét, a gyermekek tisztaságát, a családokat és otthonaikat, a kulturális és egészségügyi épületeket … mindent. Egy kegyetlen tragédia, miközben oly sokan hallgattak. Egy kis ország, ahol Jézus kereszthordozásának nehéz és kegyetlen képét láthatjuk. „Cirenei Simonnak” jönnie kell! 6.8 millió embert érint ez a háborús konfliktus. A „csend időszaka jön:  a csendes pillantások a könnyekkel és összetört szívekkel egy olyan nyelv, amely összeköt bennünket a kereszt alatt álló Máriával, az Ő Szeplőtelen Szívével...”


Imádkozzunk azokért, akik a fegyveres konfliktusoktól szenvednek. Imádkozzunk, hogy a sok szenvedés és kegyetlenség ellenére megőrizzék még a reményt, hogy eljön számukra még a békés és igazságos megoldás. Imádkozzunk azért, hogy sok „cirenei Simon” jöjjön, akik készek arra, hogy a kereszthordozásban segítsenek, megkönnyítsék ezt a terhet. Mária, béke királynője, könyörögj Szíriáért, és könyörögj értünk!

3. nap: Vigasztald azokat, akik szeretteiket gyászolják  

A 2011 március 15-én kezdődött szír krízisben már sokan, túl sokan meghaltak.  S a jelenlegi politikai helyzet kiterjeszti és rontja ezt nemzetünkben  soha nem látott eseményt.  Az ENSZ több mint 100 ezer halottról számol be. Erre már nincsenek szavak.   Romban a városok, és a temetők fejlesztését tervezik.  ” Ezt beszélték el nekünk: egy hatéves kislány bujócskázott a bátyjával. De a kisfiút találat érte...  A temetőben a kislány sírva kiáltotta a bátyjának a sírba: gyere elő a rejtekedből! Nem akarok már játszani!  

Könyörgünk e háború áldozataiért. Mindegyikért. Nem számok ők, hanem nevek, családok tagjai, anyák, apák, fiak és  leányok. Ők a testvéreink, Isten gyermekei, aki a maga képére és hasonlatosságára alkotta őket. Azért imádkozunk, hogy minden embernek legyen joga élni, legyen joga a tiszteletre és védelemre. Mária, béke királynője, könyörögj Szíriáért, és könyörögj értünk!

4. nap: Segítsd a Szíriával szomszédos népeket, hogy befogadják a menekülteket.  
Az  UNHCR – az ENSZ Menekültügyi Bizottsága szerint  már   1.971.003 szír menekült van, elsősorban Törökországban, Libanonban, Irakban és Jordániában.   Ezen kívül sok menekült félelemből nem regisztráltatja magát, és igen sokan Szíriában kényszerültek  más vidékre telepedni.   “A nap minden percében csak arra vágyom, hogy hazatérhessek.  Vérzik a szívem. Csak a gyermekeim miatt vagyok itt. Ha csak rólam lenne szó, még akkor is visszamennék, ha az a biztos halál.”  panaszolja egy Törökországba menekült kétgyermekes édesanya. Lehetetlen a jövőt elképzelni ebben az egykor olyan békés országban, mely sok közel-keletről érkezőnek adott menedéket.    “Mi Irakból menekültünk a háború idején, és Szíriába mentünk. Újra tudtuk kezdeni az életünket, de két évvel ezelőtt újra menekülni kellett, most Irakba.  A fiamat labdázás közben fejen lőtték. Életben maradt, de lebénult. Nem tudták kivenni a golyót, túl veszélyes lenne a műtét. Két hónappal ezelőtt érkeztünk Törökországba. Egy család befogadott minket. Talán itt segítenek rajtunk.”

Libanonban több, mint   700,000 menekült van.     John Darwish érsek írja:   “Tíz hónapja segítünk, 19 családdal kezdtük, de a számuk drasztikusan nő.  Most 580 családot segítünk.  Amennyiben a helyzet romlik, s az erőszak az egész országra kiterjed, ezek a számok még növekednek.”    

Azokért imádkozzunk, akiknek el kellett hagyniuk családjukat, otthonaikat, hazájukat, javaikat. Az éhezőkért, s akiknek nincs fedél a fejük felett. Könyörgünk azokért, akik menekült táborokban vannak.  Imádkozzunk a menekülteket befogadó országokért, mindazokért, akik szerte a világon segítséget nyújtanak és gondot viselnek a menekültekre. Mária, Béke Királynője, könyörögj, Szíriáért és könyörögj értünk!
5. nap: Változtasd meg az emberek szívét, akiket a fegyverek megsebeztek. Védelmezd azokat, akik a békéért dolgoznak


„A legnagyobb baj az, hogy az utóbbi három évben hiányzik a párbeszéd minden formája, és a halálfélelem és a kétségbeesés már mélyen belegyökerezett ennek a kis népnek életébe…”

Több mint két éve tartanak már a harcok és az ellenségeskedések. Ki emlékszik már arra, hogy az elején az igazságtalanságért, a szabadságért, az elnyomás ellen küzdöttek? A front különböző területei megdermedtek. Ami kezdetben belső probléma volt, most már nemzetközi méreteket öltött. 
„Segíts, hogy vége legyen a háborúnak, hogy végre haza mehessünk!” – így imádkoznak a szíriai gyerekek naponta. Csak egyet szeretnének, csak egy kívánságuk van, az, hogy vége legyen a háborúnak. 

Imádkozzunk az ország és az egész világ politikusaiért, hogy elkötelezzék magukat a béke mellett és törekedjenek az ország jobb jövőjéért, hogy felhagyjanak azzal, hogy a saját érdekeiket és hatalmukat keressék. Imádkozzunk azokért az emberekért, akik a békéért dolgoznak, akik azért dolgoznak, hogy enyhüljön a szíriai nép fájdalma, és könnyeik felszáradjanak. Hogy ne fáradjanak el a belső fenyegetések és a külső közömbösség miatt, és folytassák munkájukat. Mária, Béke Királynője, könyörögj, Szíriáért és könyörögj értünk!


6. nap: Az egyházak  együttérzése az egész világon segítse a szír népet

Imádkozzunk ma különösen a szíriai keresztényekért, akik kisebbségben élnek (5,2%). A Közel Keleti Püspöki Szinódus (2010) azt szerette volna, ha a keresztények az evangélium aktív tanúi lettek volna egy zsidó-muszlim világ szívében… Az erőszak azonban gyorsan megsemmisítette a szinódus gyümölcseit sok országban. 

A keresztény kisebbségek állandóan egy törékeny helyzetben élnek, egy kétesélyes állapotban. „Az arab világ konfliktusaiban a keresztények általában egy semleges álláspontot vesznek fel. Nem kormánypártiak de nem is ellenzékiek. Ezért mindkét oldalról elutasítják őket azok, akik a keresztények támogatását várják. Ezért a semlegesség nem mentette meg sem a két püspököt és a három papot, akiket elhurcoltak, sem a keresztények százait, akiket megöltek vagy elhurcoltak. Esetleg még az segít, hogy tömegesen menekülnek a családok és a fiatalok.

A tarzusi Pál, aki üldözte az egyházat, radikálisan megváltoztatta gondolkodását és viselkedését a damaszkuszi úton átélt élmény után. Damaszkuszban lett belőle Szent Pál, egy apostol és misszionárius. És ott prédikált először. 


Imádkozzunk hitbeli testvéreinkért. Szent Pál, áld meg a szíriai kereszténységet, segíts az ország keresztényeinek! Ne felejtsd el azt a helyet, amely a kereszténység bölcsője volt. Hitük nem fogyatkozhat meg! Érezniük kell az egész világ keresztény testvéreinek  támogatását és vigasztalását! Mária, Béke Királynője, könyörögj, Szíriáért és könyörögj értünk!



7. nap: Adj reményt nekünk egy békés jövő iránt, amely mindenki számára elhozza az igazságosságot

„Itt az idő, hogy a fegyverek bevetését abbahagyják már, és a nemzetközi hatalmaknak az erőszakra való felszólítás helyett a békéért kell mindent megtenniük.”

„Az egész válság alatt templomaink tele vannak, alig van szabad hely. Az emberek érzik, hogy minden probléma ellenére Isten csodákat tesz értük – sok embernek ajándékozott életet az Úr. A remény és a kétségbeesés egy bizonyos keveréke uralkodik. Az emberek nem tudják, hogy milyen lesz a jövőjük. Félelemben élnek, mégis erősek a hitben.” (nyilatkozta az antiochiai III. Gregor Laham melkita –katolikus pátriárka)
„Ezért nem veszítjük el kedvünket, mert bár a külső ember romlásnak indult bennünk, a belső napról napra megújul. A mostani pillanatnyi könnyű szenvedés ugyanis a mennyei örök dicsőség túláradó mértékét szerzi meg nekünk.” (2 Kor 4,16-17).


Könyörgünk azért, hogy a remény ne halványuljon el. Könyörgünk azért, hogy Jézus Krisztus, a béke fejedelme és a világ világossága töltse el a szír népet bizalommal és a Szentlélek erejével gazdag reménységgel. Mária, Béke Királynője, könyörögj, Szíriáért és könyörögj értünk!
Imádság a Közel-Keletért

„Isten, Atyánk, irgalmazz a Közel-Keletnek. 

Hűséges szolgáidnak most – fiataloknak és időseknek – Krisztusról kell tanúságot tenniük.  Erősödjenek meg ebben a nehéz időben, hogy szeretett fiadat követni tudják.

Szentatyánkkal együtt imádkozunk, hogy a Közel-Kelet keresztényei teljes szabadságban élhessék meg hitüket. Bátorítsd őket, hogy a béke és a kiengesztelődés eszközei legyenek, összefogva mindenkivel, akikkel együtt élnek országaikban. Kérünk Téged, Krisztus, a mi Urunk által. Ámen.”  (Antonios  Naguib alexandriai bíboros imája)



