Életem egy jelentős embere: Halász Endre

1951-et írunk. Pécel. Április 4-ével Halász Endrét Pécel plébánosává kinevezi a váci püspök. Nehéz helyzetben van, mert elődje Dr. Rajz Mihály 1944-től volt plébános. Nagymamám elmondása szerint, a falu lakossága a háború alatt és az azt követő években nagyon megszerette és tisztelte Rajz atyát. Ebben a helyzetben kellett átvennie a péceli egyházközség irányítását. Ekkor 36 éves. Szinte zökkenőmentesen történtek a dolgok. Bandi bácsi halk szavú, mérhetetlen teherbírású, s feladatát nagyon komolyan vevő plébánosnak bizonyult. Meg akarta ismerni a falu lakosságát, s folyamatosan látogatta a családokat, ezt a szokását majd 70 évesen is megtartotta. 
1951 októberében születtem és már Bandi bácsi keresztelt, majd elsőáldozó lettem 7 évesen. Bérmálkozásra is ő készített fel. 

A gyerekkori élményeim közül először vele kapcsolatban az jut eszembe, hogy mindig elérhető, a nap bármely órájában, a plébánia irodájában. Felnőtt fejjel el sem tudom képzelni, hogy egyáltalán mikor is pihent. Álmosnak vagy kialvatlannak pedig sohasem láttuk. 

Hagyományos, katolikus családban nevelkedtem. Édesanyám 6 évesen már elvitt a rorátékra. Abban az időben nem volt még fűtés a templomban, és mi 30-40 percre laktunk a templomtól. Semmi féle közlekedési eszköz nem volt, gyalogoltunk. Amikor leesett a hó, akkor édesanyám szánkóval húzott bennünket, húgommal együtt a templomba. A mai szülőknél azt hiszem, hogy ez elképzelhetetlen. Akkortájt a hajnali misék reggel 6 órakor kezdődtek. Biztos akkor nem voltunk oda a hajnali miséért, de az a reggeli hangulat, az a kis Jézus várás most is erősen él bennem. A templomban azonban nem csak mi voltunk, hanem sok gyereket hoztak a misére. Amikor pedig iskolások lettünk, akkor a templomból mentünk az iskolába.  Sajnálom, hogy ezt a várakozással teljes hangulatot egyáltalán nem tudtam gyermekemnek átadni. 

Ebben az adventi időben kezdte el nekünk maga Bandi bácsi betanítani a pásztorjáték énekeit és szövegeit. Nagyon sok gyermeket, ministránt, hittanost vont be ebbe a felkészülésbe.
 A faluban meg volt szervezve, szinte minden utcában a „Szállást keresés”. Esténként, beosztás szerint a szállást kereső szent család képét vitte az egyik család a következő családhoz. A két család és gyerekei együtt énekeltek és imádkoztak. Így telt az adventi időszak. Rengeteg élménnyel és sok várakozással. 

Karácsonyi előtti 1-2 nappal vittük ki, főleg mi gyerekek, a szegény családokhoz a karácsonyi adományokat, melyeket Pécelen lakó kedves nővérek állítottak össze a falu adakozásából. Sok nagycsaládos élt, igen szerény körülmények között. Erről Bandi bácsinak megbízható kimutatásai voltak. A csomagban főleg élelmiszer és egy kevés édesség volt. Persze nagyon izgultunk, hogy hogyan fogadnak majd bennünket, egyáltalán értelmesen el tudjuk-e mondani, hogy miért jöttünk, de a kísérő, nagyobb lány bátorított minket. Délelőtt 9 és 12 között végeztük ezt a lélekemelő feladatot, ez alatt általában 4-5 csomagot vittünk ki a megadott helyekre. Ezt követően visszamentünk a plébániára és részletesen beszámoltunk, hogy ki, mit mondott és mit üzent Bandi bácsinak.  

Ma is emlékezem azokra a napokra, az izgalmára is, meg arra a nagyon jó érzésre. Néha a döbbenetre, hogy milyen körülmények között élnek felnőttek és gyerekek egy karnyújtásnyira tőlünk. Mi is nagyon szerény körülmények között éltünk, de sok család még nálunk is sokkal nehezebben. 

Egy másik olyan élmény, ami a mai világban már elképzelhetetlen, hogy az általános iskola felső tagozatán szokásunkká vált, az iskolából hazajövet útba ejteni a plébániát. Eldicsekedtünk a jó jegyeinkkel, elmeséltük, hogy mi történt az nap. Egy szóval Bandi bácsi az iskola dolgairól képben volt, és előbb értesült a mi személyes élményeinkről, mint szüleink. 

A hatvanas években Pécelen voltak ministráns lányok. Kicsik és nagyok. Ez alatt általános iskolás gyerekeket kell érteni, alsó és felső tagozatosakat. Egy felső tagozatos lányra 5-6 alsó tagozatos volt bízva. A feladatok között persze abban az időben a ministrálás szóba sem került, de templom takarítására például konkrétan emlékszem. Hetente egyszer találkoztunk. 

Az általános iskola elvégzése után, minden hétfőn este 7 órakor kezdődött az ifjúsági hittanóra. Bandi bácsi mindig azt mondta nekünk, hogy ahogy a tanulást is folytatni kell, ugyanúgy a hittan területén sem szabad abbahagyni a tanulást. Aki kimaradt közülünk, annak utána ment. Felkereste a családot és kérte, hogy küldjék nemcsak vasárnapi misére, de hittanra is a gyereket. Hétfőnként 20-30-an is voltunk. 

Bandi bácsi mellett sokáig mindig volt káplán atya. Voltak olyanok, akik kirándulásokat szerveztek, volt olyan, aki ifjúsági kórust szervezett. Akkor kezdődtek a gitáros misék. Szinte elsőként hívta meg Sillye Jenőéket. Még általános iskolás voltam, amikor a 9 órás gyerek misén megjelent Bulányi atya. 

Majd a 70-es években elkezdődtek a nagycsütörtöki virrasztások. Ez már kézzel foghatóan a Bulányi atya és Bandi bácsi szoros kapcsolatából következett. Bandi bácsi szinte a teljes egyházközséget csoportokba szervezte. Nemcsak a fiatalságot, hanem a fiatal házasokat és az idősebbeket is. Mindenkit külön felkért, beszélgetett velük ennek előnyeiről próbált mindenkit meggyőzni. 

Kezdetben lassan ment, de nem adta fel és vannak még a mai napig is közösségek, melyek az ő kezdeményezésére alakultak. A közösség szervezésénél a barátságokat, az életkorokat, a megfelelő nő, férfi arányokat, mindent figyelembe vett. 

1970-ben leérettségiztem és még jártam az ifjúsági hittanra és az ifjúsági énekkarba. Majd estin elkezdtem a főiskolai tanulmányaimat, és amíg azt folytattam addig ezeket felfüggesztettem. 

Elvégzése után, én is egy kisközösségben kötöttem ki, amelynek ma is a tagja vagyok. Megismerkedtem a főiskolán férjemmel, ki csak megkeresztelve volt, de nem gyakorolta a vallását, néha nagymamáját elkísérte a kőbányai templomba. Amikor szorosabbá vált a kapcsolatunk elmondtam, hogy milyen egyéb elfoglaltságaim vannak, melyen nagyon csodálkozott, de nem zárkózott el. Sokat beszélgettünk, s végül összeházasodtunk. Bandi bácsihoz jártunk jegyes oktatásra. Még a házasságkötésünk előtt megismerkedett a kisközösségem tagjaival és barátokra talált. 

1980-ban meg született gyermekünk, kit természetesen Bandi bácsi keresztelt, majd 1981-ben férjem elsőáldozó lett és bérmálkozott. Bandi bácsit 1983-ban Szadára helyezték. Nekünk házasságkötésünk után ő volt a lelki vezetőnk és Szadára is követtük őt. 

A közösségeknek és a falunak (akkor még az volt) nagy veszteség volt Bandi bácsi elhelyezése. Akkor szembesültünk igazán, hogy mi mindennel foglalkozott.

Én 1979-ben, házasságkötésünkkor Budapestre költöztem. Bandi bácsi a lelkünkre kötötte, hogy keressük fel az ottani egyházközség plébánosát, mutatkozzunk be. Persze megtettük, de ekkor következett be a döbbenet. A plébános nem értette, hogy mi miért jöttünk és egyáltalán nem volt kíváncsi ránk, úgy hogy pár perc után gyorsan távoztunk. Bennem ekkor tudatosult, hogy más papok is vannak, mint Bandi bácsi. Nekem Ő volt az etalon, s nemcsak volt, hanem ma is az. 

Életem jelentős részét végig kísérte. Alakította, formálta, terelgette, de szelíden, észrevétlen. 

S az, hogy férjem rátalált Istenre elsősorban közösségemnek és Bandi bácsinak köszönhetem. 
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