Bandi bácsira emlékezünk

Öt évi együtt járás után 1968 februárjában határoztuk el, hogy összeházasodunk.  Zalatnay Márti családja apai ágon református és evangélikus volt anyai ágon katolikus és református. A Kaszap  családban katolikus hagyományokat ápoltunk. A Zalatnay család nagyvonalúságának köszönhetően a katolikus szertartás szerinti házassági szertartást fogadtuk el. A péceli helyszín miatt egyértelmű volt, hogy a Halász Bandi bácsit kérjük meg, hogy készítsen fel minket erre az alkalomra. Én ennek kapcsán találkoztam először Bandi bácsival. Márti már korábban is ismerte Őt, mert idős és beteg  Nagymamájához rendszeresen járt.

Már az első találkozáson is lenyűgözött minket a Bandi bácsi papoknál szokatlan közvetlen stílusa, ájtatosság nélküli racionális beszéde. Nagyon mély benyomást tett ránk. Végül az esketésünk után egyetlen kérése volt, hogy minden este elalvás előtt együtt,  hangosan mondjuk el azt az imát amire Jézus tanított minket. Házasságunk utáni rövid Pécelen lakásunk után Pestre költöztünk albérletbe. Ezzel a kapcsolatunk Bandi bácsival megszakadt, de az esti közös imát mindig megtartottuk.

Pár éves albérletezés után visszaköltöztünk Pécelre, most már OTP öröklakásba. Amint megjelentünk a templomban Bandi bácsitól írásos meghívást kaptunk egy u.n. utolsó szombati előadás sorozatra. Minden alkalommal más volt az előadó. Izgalmasabbnál izgalmasabb témákban hallgattunk tartalmas szöveget. Az előadók ismeretlenek voltak számunkra.  (Később aztán kiderült, hogy a Bokorhoz tartozó testvéreinket ismerhettük meg általuk.) Az előadás sorozat végén Bandi bácsi javaslatot tett arra, hogy kisebb csoportokban folytassuk az önképzést. Ismét elfogadtuk a meghívást és elkezdtük a lelkiismeretünk átformálását az evangéliumok szellemében a KIO (Keressétek Isten Országát) kötetek tanulmányozása segítségével. Lelki gyakorlatra mentünk, közösség vezetést vállaltunk és rendszeresen jártunk Bandi bácsihoz lelki vezetésre. Az életünk teljes mértékben átalakult. A harmadik gyermekünk születésének idején eladtuk a lakótelepi lakásunkat, hogy vagyonunkat megosztva egy péceli nagycsaláddal kezdjünk építkezni.  Az évek során ez közösségi házzá fejlődött. Mi a mai napig harmincegy személyt, családot fogadtunk be a házba, adtunk pár hónapos itt lakástól kezdve pár éves itt tartózkodásig lehetőséget számukra. Társaink, közösségi testvéreink és barátaink ugyanezt tették és közösen tesszük mind a mai napig. Bandi bácsinak, Gyurka bácsinak és sok testvérünknek köszönjük, hogy egyre jobban elköteleződtünk az evangéliumi életforma mellett.

Bandi bácsival együttműködtünk rendszeresen, segítettük az egyházközségi életet Pécelen. Családunk barátja volt. Minden gyermekünket Ő keresztelt, s Ő vezette első áldozáshoz is Őket.

Sajnos idős korában, szeretett egyháza büntetésből nyugdíjazta, mert a Szentlélek ünnepén közös imádságra beengedte a Bokor tagjait az ország bármely részéből. Ez nagyon nagy szomorúság volt Neki is és a közösség tagjainak is. A közös munkát folytattuk ezután is, egészen élete végéig.  


Bandi bácsi megismerésével számunkra egy új életforma vált valósággá. Rajta keresztül ismertük meg Gyurka bácsit és további személyeket, akikkel életre szóló barátságokat, testvéri kapcsolatokat kötöttünk.  Rajtuk keresztül is megtapasztalhatjuk a százannyi ajándékát a mi folyamatos elköteleződésünk következményeként.
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