Ez az év az irgalmasság éve. Erős a kontraszt az irgalmasság éve, ebben az irgalmatlan világban. Van egy rémálmom: muzulmán mecset épül egy magas minarettel Pécelen. Hogyan történhet ez meg? Amikor a liberális Európa integrálta a mohamedánokat. Ez a liberális Európa álma a migránsok, menekültek integrálása. Azt hittem, hogy a magas beosztású tanult emberek, józan, értelmes, művelt politikusok hallgatnak a tapasztalt, tudós, egyetemi professzorokra, az arab világban edzett biztonsági szakemberekre. A médiát nézve, hallgatva nehéz az indulatokon uralkodni. Bizony sokszor kiszaladt a számon Besenyő Pista bácsi ismert mondása: Normális ez? A mohamedán vallás legpozitívabb ága sem toleráns, pedig a korán szerint lehetne. Az integrálódás tolerancia nélkül elképzelhetetlen. Eddigi tapasztalat szerint elszigetelődnek, kis iszlám államocskákba tömörülnek és megőrzik vallási, társadalmi szokásaikat.
A párizsi merényletben még harmadik generációs arabok is részt vettek. A migránsoknak erős a hitük, szinte vak hitük van, szemben a bizonytalan hitű, megosztott európai keresztényekkel, és ez nem vonzó példa számukra. A keresztény gyökereken nevelkedett számos európai ember nem fogadja el, az EU alkotmányban keresztény gyökerekre vonatkozó tételt. A migráns kérdés kimeríthetetlen. Még egy rövid gondolat ezzel kapcsolatban: Szilveszter éjjelén a kölni dóm előtt kb. ezer migráns randalírozott, inzultálta, molesztálta a nőket. Hol voltak a keresztény férfiak akik megvédelmezték volna őket? Csak európai nők voltak jelen, mert csak ők tettek feljelentést, sérült férfiról nem szólt a híradás.
A muzulmánok egyik képviselője azt mondta, hogy nők is felelősek ruházatuk, kölnijük és viselkedésük miatt. Van benne valami.
Óriási probléma és feladat, hogy a migráns kérdésre mi keresztények milyen választ tudunk adni. A pápát az olasz iszlám közösség meghívta látogatásra a római nagy mecsetbe, ez egy bíztató kezdő lépés. Érzitek ti is, hogy milyen nagy az ellentét és feszültség a migránsok és az úgynevezett keresztény európaiak között. Ezt mondhatjuk természetesnek is - ezzel szemben  nem természetes az a néha nem csekélynek mondott ellentét a magukat Krisztus-hívőknek mondott keresztények között!
Mustó Péter jezsuita atya szerint hosszú utat kell megtenni a lelki érettség elérésére. Van fejlődés, az biztos. A 30-as években XII. Pius pápa idejében még bűn volt más felekezet istentiszteletén részt venni. Mindenki járja a maga útját – nagyon megszoktuk a saját utunkat, de meg kell ismerni a másik útját is, hogy jobban tudjuk szeretni a másikat.

Szintén Mustó atyától hallottam - mi szavakkal kommunikálunk – a szavak valamit ki akarnak fejezni, de sokszor a szavak mögötti valóságot kell megérteni. A hit a szavak mögött van.
Jézus szavain, a Biblia szavain lehet vitatkozni, de ha megértjük, hogy Jézus mit akart értésünkre adni, akkor a vita értelmetlenné válik. Nem véletlenül mondja Jézus több esetben: ”Akinek füle van, hallja meg!”

Sok esetben előfordul velem is, hogy nem értem pontosan a szöveget, az eseményt, de érzem.

Ezt a gondolatkört egészíti ki a Kis herceg ismert vallomása: „Jól csak a szívével lát az ember.”


A közös keresztség tesz minket Isten gyermekeivé. Azt tudjuk mindannyian, hogy ha valakit megkeresztelnek, az keresztény lesz, és csak később köteleződik el valamelyik keresztény felekezetbe. A keresztség szentsége az ökumenizmus közös szentsége. A többi szentségben már megosztottak vagyunk.
Henry Boulad szerint van még egy közös szentségünk: „ a lábmosás szentsége „. Szintén Boulad atyától idézek még egy meghökkentő mondatot: „A világban történt és történő óriási fejlődés során sok mindent tisztábban, másképpen tudunk és látunk, mint régen. A középkori megfogalmazásainkat és nyelvünket a mai ember számára le kell fordítani. Általános értelemben véve sok mindent felül kell vizsgálni, még talán a dogmákat is”. Vetette fel Boulad. A meglepően hangzó lábmosás szentsége nem más, mint az alázatos szolgálat. Ha első akarsz lenni, akkor legyél a másik szolgája. ( a görög szó rabszolgát jelent) Boulad azt mondja, hogy az Eukarisztia csak a másik ember szolgálatában lesz teljes.

Az ökumené, ami a keresztény közösségek egységtörekvésének harmadik fontos tényezője a közös ima. Erre gyűltünk össze ma is. A közös ima emberi kapcsolatokat ébreszt – ez is célja, egyben eszköze is az egységtörekvésnek. Arra kérem az itt jelenlevőket, és távollevőket, hogy lehetőségük szerint tegyenek meg mindent, hogy Pécel városában újra életre keljen az ökumenikus imádság.
