Húsvét ünnepe, és a feltámadás valósága


Amint tudjuk, a kereszténység legnagyobb ünnepe a Húsvét. De ahhoz, hogy ennek az eseménynek a jelentőségét megértsük, el kell gondolkoznunk azon, hogy mi vezetett ahhoz, hogy ez bekövetkezzék. Vajon elkerülhetetlen volt-e Jézust szenvedése, és halála, melyet a feltámadás követett? Erre egyértelmű a válasz: igen!


Egyszer egy jó ismerősöm - aki egyébként ateista - feltette nekem a kérdést, hogy miért épp a kereszténységben hiszek? Hiszen annyi más vallás is van, és ezek mindegyike meg van győződve arról, hogy a saját vallása az igazi. Talán azért, mert véletlenül épp Európában születtem, és itt ez a "divat"? Vagy egy másik ismerős, aki azt kérdezte: Egy olyan Istenben higgyek, aki képes volt saját fiát a keresztre küldeni? Nos, ezekre a kérdésekre ad választ a Húsvét!


Egyetlen nagy, történelmi vallásalapító sem állította magáról azt, hogy ő az Isten fia, Jézus kivételével. Voltak, persze, akik ilyet állítottak magukról, de ezeknek nem lettek követőik, és rendszerint az őrültek házában végezték. Ha ellenben áttekintjük Jézus életét, akkor látnunk kell, hogy élete virágában, népszerűsége, sikerei csúcsán, elképesztő csodatévő hatalma teljében, mellyel át tudta lépni a Természet törvényeit, és könnyedén meg tudta volna magát védeni minden támadástól - egyszer csak önként kiszolgáltatja magát a legádázabb ellenségeinek. "Normális" ember ilyet soha nem csinálna... Ha mondjuk történetesen valaki olyan képességekkel rendelkezne, mint Jézus, akkor kihasználván ezt előbb-utóbb biztos, hogy a fejébe szállna a dicsőség, és világhatalomra törne. A Sátán pontosan tudta ezt, mikor még Jézust nyilvános működése előtt a pusztában megkísértette ennek lenyűgöző képeivel. "Mindezt neked adom, ha leborulva imádsz engem." Jézus ugyanúgy elutasította ezt, mint ahogy Pétert is Sátánnak titulálta, aki - miután megjövendőlte szenvedését - megbotránkozván mondta neki: "Isten ments Uram! Ilyesmi nem történhetik meg veled!" (Mt. 4.8, és Mt. 16.21-23) Jézus ugyanis semmire nem értékelte a hatalmat, és a dicsőséget, (mely a Sátántól való) hanem a szeretetet, az alázatot, és a szolgálatot tartotta a legszentebbnek.


Mint tudjuk, Jézus szoros kapcsolatban állt az Atyával, egy volt vele. (Jn. 10.30) Tehát a kereszthalál, és az azt követő feltámadás is közös szándékuk volt. Emberileg ugyan ő is visszarettent a borzalmas szenvedéstől, de még ez sem tántorította el tőle. Hiszen tudta, hogy nem ez lesz a végső állomás, hanem a feltámadás! Igen, a feltámadás az, amely igazolni fogja őt: valóban az Isten fia! A szenvedéssel sorsközösséget is vállalt velünk. Így nem mondhatja senki, hogy a "mennyek páholyából" nézi a mi szenvedéseinket, hisz ő is részese volt. De nemcsak ő, hanem az Atya is részt vállalt ebben. Mint ahogy Mária is mérhetetlenül szenvedett, éppúgy szenvedett Jézussal együtt az Atya is.


Úgy tűnik, hogy az Úristen valami ok miatt elkerülhetetlennek tartja a szenvedést, ez az élet velejárója. Ezt nem kerülheti el senki, sem a gazdag, sem a szegény, sem a művelt, sem a tanulatlan, sem a hívő, sem a hitetlen. Hogy a szenvedés el ne rettentsen minket, Jézus az örök példa előttünk, hogy a szenvedésnek van értelme, és a halállal nincs vége az életnek.


Azonban sokak kételkednek ebben: A föltámadás valóság volt? Régen volt, ki tudja, úgy történt-e, megtörtént-e egyáltalán... Lehet, hogy Jézus meg se halt, csak tetszhalott volt? Hogy még se vesszen kárba Jézus csodálatos tanítása, ki kellett találni a hozzá a feltámadást... Ha ezt legelőször még Péter sem hitte el , és Tamás apostol is kételkedett, nem kell csodálkozni, ha néha bennünk is felmerülnek ilyen kételyek. De ha Jézus feltámadásában hiszünk, akkor hinnünk kell saját örök életünkben is, hiszen épp a feltámadás hitelesíti legjobban Jézus tanítását erről is. No, de mire alapozzuk ezt a hitünket? Mivel lehet bizonyítani a feltámadás valóságát?

Legelőször is azt kell leszögeznünk, hogy Jézus valóban meghalt. Hiszen csak halott támadhat fel, a tetszhalott nem. Az ostorozásba voltak, akik bizony belehaltak, olyan kegyetlenül végezték. Jézus túlélte, de nagyon legyengítette, hiszen alig bírta el a keresztet, Cirenei Simont kellett segítségül hívni. Belátható, hogy a kereszten kevesebb ideig bírta, mint a latrok. A római katonáknak nagy gyakorlatuk lehetett a halál bekövetkeztének megállapításakor: nem zihált már Jézus, nyilvánvaló volt, hogy már meghalt, de azért mégis, biztonság kedvéért szíven szúrták. A sebből folyó vér és víz (vérsavó) orvosilag csak egy halott, és agyonkínzott emberből jöhetett, élőből nem. (Jn. 19,34) 

János szavahihetőségét a Torinoi lepel is bizonyítja, melyen részletesen megtalálhatók az ostorozás, a szögek, a töviskorona és a lándzsa okozta sebek helyei. Mivel példa nélküli volt, hogy valakit megostoroztak, tövissel koronáztak, majd keresztre feszítettek, ez csak egyedül Jézusra utalhat. A leplet rengeteg vizsgálatnak vetették alá, és ezek mind a valódiságát támasztják alá. És evvel együtt azt is, hogy Jézus vitathatatlanul meghalt.


Az üres sír, és a súlyos kő elhengerítése olyan tény, amit még az ellenfelek sem tudtak megcáfolni. Ez a legelső bizonyíték a feltámadásra - ámbár önmagába véve ez nem lenne elég, de látni fogjuk, hogy a többi jellel együtt már tökéletes érv. Hiszen hova lett volna Jézus teste? Nem feltételezhető, hogy az apostolok ellopták volna, hiszen János kivételével úgy meg voltak rettenve, hogy még a közelébe se mertek menni a keresztnek. A zsidók, vagy a rómaiak meg miért tették volna? Hiszen minden "feltámadási hiedelmet" azonnal meg tudtak volna cáfolni a holttest felmutatásával.


A feltámadás első szemtanúja egy nő - Mária Magdolna - volt. A zsidóknál a nők szavát akkoriban nem sokra tartották... Ha kitalált történet lett volna a feltámadás, bizonyára nem nő lett volna a koronatanú. Még az apostolok is először "üres asszonyi fecsegésnek" tartották a dolgot. (Lk. 24,11)
Ha megvizsgáljuk az evangéliumokat, akkor láthatjuk, hogy az egészhez viszonyítva arányaikban a feltámadást követő leírások "nyúlfarknyira" sikerültek. Ez is egy bizonyíték, hiszen egy kitalált történetet sokkal jobban kiszíneztek, részleteztek volna, mert ezáltal úgy gondolják, hogy hihetőbb.


Amint tudjuk, a feltámadott Jézust elég nehezen ismerték fel - más lett a hajviselete, szakálla, vonásai megfiatalodtak. Mégis, mindjárt nyilvánvalóvá vált, hogy ki ő, mikor mint régi ismerősöket nevükön szólította barátait, apostolait. Egy kitalált történetbe ilyet nem tettek volna be, mert ez kevésbé hitelesnek mutatta volna a feltámadást.

Az előzőeket nagyon jól mutatja a Manoppelloi kendő is, amelyen a feltámadott Jézus fiatalabbnak tűnő képmása látszik, immáron nyitott szemekkel. A tudományos vizsgálatok szerint kizárható - akárcsak a Torinói lepel - hogy ez emberi kéz alkotása legyen. Ez a képmás méretét, és anatómiai adottságait tekintve tökéletesen egybevág a Torinoi lepel arcmásával, emiatt feltételezhető, hogy egy időben, és egy helyen keletkeztek. Agyafúrt okoskodással még ki lehetne valahogy találni valami természetes magyarázatot keletkezésükre külön-külön, de együtt ez már nem megy.

Hogy nem kísértetet, vagy szellemet láttak, az bizonyítja, hogy hozzá lehetett érni, enni lehetett adni neki. "Tapintsatok meg, és ismerjétek fel, hogy a kísértetnek nincs húsa, és csontja, mint ahogy láthatjátok, hogy nekem van" - mondta nekik (Lk. 39-40)

Tudjuk, hogy Pál apostol Korintusi levele elég korán keletkezett. Ebben ír többek között ötszáz emberről, akiknek megjelent a Feltámadott, és akik közül a legtöbben még éltek (1Kor 15,3-8). Nos, ha ez nem lett volna igaz, ilyet nem mert volna leírni.


Az apostolok - mint tudjuk - gyáva nyulakból rettenthetetlen, bátor hirdetőivé váltak az evangéliumnak. Ennek csak két oka lehetett: egyrészt szilárdan meg voltak győződve a feltámadás valóságáról, másrészt a Szentlélek eljövetele megerősítette őket. Önszuggesztióval ez nem ment volna... A kereszténység elterjedését, és a vértanuk bátor rendíthetetlenségét a föltámadás valósága okozta.


Befejezésül még egy utolsó adalék: Számos jogász, történész, kutató, akik be szerették volna bizonyítani, hogy a feltámadás csak egy kitaláció, megtért. De csak akkor, ha a fellelhető forrásokat precízen, alaposan, és elfogulatlanul vizsgálták. Isten a hitet senkire nem akarja ráerőltetni, de a keresőknek megmutatja, magát, hogy szabadon eldönthessük: hiszünk-e Neki?
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Örömhír

Temetésed harmadnapján
a halálból feltámadtál.

Végleg győztél már fölötte,
lehet okunk az örömre.

Életünknek nagy csodája,

égi kapu immár tárva.
Hozzád mehet minden ember,

ki befogad szeretettel.

Megmentetted az életünk,
 hálás szívvel letérdelünk.

Elhoztad az üdvösséget,
imádunk és áldunk Téged!             (Budapest, 2012. április 7.)
