A szelén legyőzi a reumát és az artritiszt

Egy szenzációs önkísérlet

Sötét felhők tornyosulnak London felett. A 62 éves Molly Breadham megvárta, míg testvére elment a házból. Nagy fáradságába került, míg tolószékével a Temze partjára gördült. Molly Breadham elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Istenhez imádkozik, hogy bocsássa meg tettét és engedje a folyó hullámai között gyorsan elpusztulni. A 62 éves asszonynak nincs tovább ereje élni. Nincs semmi reménye a gyógyulásra. Évek óta súlyos reumás sokízületi gyulladásban szenved. Egész nap és egész éjszaka elviselhetetlen csípőtáji fájdalmai vannak. A keze és a lába eldeformálódott. Csak minden erejét latba vetve képes mozogni a házban. Évek óta csak a földszinten lévő helyiségeket ismeri. Lépcsőn már nem tud közlekedni, csak a tolószék segítségével tud mozogni. Ha a testvére nem segít, esténként majdnem egy órára van szüksége, amíg a tolószékből az ágyába fekszik. Molly Breadhamnak nagyon előrehaladott ízületi gyulladása van a kezén és a lábán. A fájdalom mellett időnként depressziós is.

Mindent megpróbált az utóbbi években. Rengeteg orvosnál járt. Nagyon sok gyulladásgátló gyógyszert kellett szednie és ennek következtében még gyomorpanaszai és veseproblémái is lettek. Az ortopéd orvos antibiotikum injekciókat adott. Ezután műtétet ajánlottak. Ebbe azonban már nem egyezett bele.

S most véget akar vetni a szenvedéseinek. Még egyszer átgondolja a helyzetét. Az ízületi betegsége következtében lényegében a társadalom számára csak terhet jelentő kirekesztett személlyé vált, aki az elnyomorodott kéz- és lábízülete, valamint a beteg, fájó csípőízülete miatt mindenben mások segítségére szorul.

Mélyen beszívja a hideg levegőt. Az izgalomtól remegve nehezen találja meg fájdalmas jobb kezével a tolószék fékjét. Csak ki kell lazítania és már gurul is a Temzébe. Remélhetőleg nem tart sokáig.

Épp mikor a féket akarja kilazítani, Molly Breadham egy férfi-hangot hall a ködből: ,Mit csinál Ón ott egyedül?"

Egy pillanat múlva egy rendőr áll mellette. Azonnal felismeri, mit forral az asszony. De ebben a pillanatban a tolószék előredől és a folyóparton elindul lefelé. A rendőr nem tudja megtartani, a tehetetlen asszony kiesik a székből és gurul tovább lefelé. A rendőr utánarohan és az utolsó pillanatban, még mielőtt az asszony a vízbe zuhanna, sikerül megállítania.

Karjaiba fogja a kétségbeesett asszonyt, aki zokog és azt suttogja: „Kérem, hagyjon meghalni... Hagyjon meghalni... meghalni...!"

A rendőr próbálja megnyugtatni Molly Breadhamet és a folyópartra viszi, elhozza a tolószékét, amely a lejtőn egy sodronykötélnél megakadt. Beleülteti az asszonyt és sietősen a legközelebbi rendőrőrsre viszi.

Ott Molly Breadham az ügyeletesnek megadja a nevét és a címét. A rendőr azonnal a lakására telefonál. Az időközben hazaérkezett testvére a vonal másik végén rémült kiáltást hallat, amikor értesül róla, hogy mi történt. Megígéri: „Azonnal taxiba ülök és elhozom szegény Mollyt!"

Pokrócba takarva vár Molly Breadham. Csalódott, mert az öngyilkossági kísérlete nem sikerült. Az egyik rendőr felerősíti a rádiót és azt mondja: „Talán a zene kicsit felvidítja. Az életnek tovább kell folytatódnia."

Molly csukott szemmel ül és valamilyen sláger távolról jövő hangjait hallgatja Ezt reklám, majd a hírek követik. Molly Breadham nem akarja hallani, nem akar még többet megtudni a világban előforduló nyomorúságokról.

De egyszerre felélénkül, az éterből érkező hír számára olyan, mint valami fölülről érkező üzenet. A hírközlő lakonikusan jelenti:

„...egy szenzációs önkísérlet a nagy fájdalommal járó artritisz elleni harcban. Mr. Charles Ware, a,,British Arthritis Association" elnöke, aki 50 éve maga is ízületi gyulladásban szenvedő beteg, legyőzte saját betegségét. Tegnap egy tüzetes orvosi vizsgálat után gyógyultként bocsátották el egy klinikáról. Mr. Charles Ware egy szelénkészítményt hozatott magának az USA-ból és azt szedte

rendszeresen. Az ízületi fájdalmai ill. a bőrkiütései rövid idő alatt megszűntek. A legnagyobb eredmény azonban a csípőizületén mutatkozott)Megszűnt a fájdalom. És a mozgása - mint a lábáé is - ismét Tökéletes. A meglepő gyógyulás hatására Mn Charles Ware elhatározta, hogy a „British Arthritis Association" keretén belül a legsúlyosabb állapotb.~ lévő artritiszes betegekkel egy hosszú távú terápiás programb ezd. Önként jelentkező száz beteget keresnek, akik részt akarnak venni a programban...."

Molly Breadham szeme felragyog. Egyszerre ismét visszatér a beteg asszony életkedve, nem bánja már, hogy az öngyilkosságtól megmentették. Hangosan felkiált, hogy az összes rendőr csodálkozva fordul felé: „Azonnal jelentkezem... Igen, jelentkezni fogok. Talán én is úgy járok, mint Mr. Ware. Nála is feladták már az orvosok a reményt. Talán velem is megtörténik..."

1982-ben Londonban ezen a ködös napon kezdődött Molly Breadham, ill. a ,,British Arthritic Association" többi tagja számára egy új, egy jobb élet. Ehhez az új élethez vezető kulcs neve: szelén.

A bénulások és a deformitások csökkenése

A reumát és az artritiszt a világ szinte minden civilizált országában mint első számú népbetegséget tartják számon. Ma már ismert, hogy a tartós stressz és a helytelen táplálkozás jelentősen ronthatja a beteg állapotát. Szerte a világon az orvosok évtizedek óta keresik a megoldást a klinikákon. a rendelóhben és a kórházakban a reuma és az artritisz gyógyítására. Minden esélyt számba vesznek. Minden lehetőséget figyelemmel kísérnek.

A szelén értékes hatását a reuma és az artritisz kezelésében állatokon végzett megfigyelésekre alapozták. Az állatoknál feltűnést keltő eredményeket értek el. A különböző állatfajokon végzett tesztsorozat alapján a szelén és az E-vitamin kombinációja vált be a legjobban.

•
Súlyos reumatoid artritiszes ízületi tüneteket mutató kutyák, birkák, kecskék állapota jelentősen javult vagy akár meg is gyógyultak.

•
Az USA-ban, a bostoni kórház állatkísérleti laboratóriumában 1981-ben nagy fájdalommal járó és bénulásos tüneteket is okozó ízületi duzzanatban szenvedő kutyákat kezeltek szelénnel és E-vitaminnal. A négylábúak állapotát az orvosok nagyon súlyosnak ítélték meg. Nagyrészt a legsúlyosabb deformitások fordultak elő.

•
Négy hónapos szelénkezelés után a kutyák közel70%-ának az állapota javulni kezdett. Az állatok egyharmada teljesen meggyógyult.

•
A kísérlet alapján egy dolog teljesen világos volt: minden reumatoid artritiszben szenvedő kutya vérében igen alacsony szelénszintet találtak. Hiányzott a szervezetükből az a nyomelem, amely a betegségekkel szembeni védelemhez szükséges.

Charles Ware, az Angol Arthritis Tusaság elnöke tudomást szerzett ezekről a sikeres kísérletekről. Csodálkozott azon, hogy az orvosok miért nem merték megkockáztatni, hogy hasonló kísérleteket emberekkel is végezzenek: Nem értette ezt a húzódozást. S mivel a saját fájdalmaira és ízületi elváltozásaira már egyetlen orvosnál sem talált további segítséget, az USA-ból meghozatta a szelénkészítményt és saját maga kezdte el szedni.

A fájdalmai megszűntek, egészen új ember lett. Egy ember, aki legyőzte az artritiszt.

Ez Charles Ware-t arra ösztönözte, hogy további lépéseket tegyen, hogy másoknak is segíthessen, reményt adhasson. 1982. április 22én mint elnök összehívta a „British Arthritis Association" tagjait egy bizottsági ülésre. Mindenki egyetértett abban, hogy a szelénnel végezzenek egy kísérletet az Arthritis Társaság legsúlyosabb állapotban lévő betegeinek és tagjainak a részvételével.

100 reumában és artritiszben szenvedő beteget választottak ki: kifejezetten súlyos állapotban lévő betegeket választottak ki, akiknek különböző ízületi gyulladásai, ízületi degenerativ elváltozásai voltak, egy részüknél bénulásos tűntek is jelentkeztek.

Majd elkezdődött a szelénkezelés, kezdetben nagyobb adagokkal, majd csökkentették a kapszulák számát:

•
100 betegből 70 beteg már egy hónap múlva jelentős fájdalomcsökkenésről és az általános állapotának a javulásáról számolt be.

•
A további hónapok során szaporodtak az áradozó jelentések:

a csípőtáji fájdalmak megszűnéséről, az ízületi duzzanatok csökkenéséről és a kezekben és a lábakban kialakult bénulásos tünetek jelentős javulásáról.

•
Ennek a kísérletnek az eredményeiről az Arthritis Tarsaság következő őszi ülésén számoltak be. A szelént egyszeriben mint a reuma és az artritisz elleni kezelés gyógyszerét emlegették.

Az egész történet a nyilvánosság előtt különösen nagy feltűnést keltett, mert mindenki tudta, hogy: az artritisz kezelésére igen komoly, gyakran káros mellékhatásokkal rendelkező gyógyszereket használtak, gyakran csak nagyon szerény eredménnyel. S akkor itt volt egy natúrtermék, egy nyomelem, amely egy vitaminnal kombinálva szinte „csodás gyógyulásokat" produkált.

Akkoriban az Angol Arthritis Társaság szóvivője hivatalosan így nyilatkozott: „Meg vagyunk győződve arról, hogy a szelén szenvedő emberek ezreit gyógyíthatja meg. A kísérletben résztvett tagjaink lelkesek és nagyon hálásak. Közölök sokuknak enyhült a betegsége, sőt az állapotuk hihetetlen mértékben javult, még a gyógyíthatatlannak minősített esetekben is."

Ennek alapján a reuma és az artritisz kezelésében az egész világon a szelén nagy áttörést jelentett. A betegek mindenütt fel-, kapták a fejüket és szerettek volna többet megtudni erről a természetes anyagról, a szelénről.

Egy csapásra újabb kísérletek indultak be:

•
Az angol „Heres Health" újság felhívást intézett az olvasókhoz. Közel 500 reumás beteg kezdett el orvosi kontroll mellett szelént szedni. Ez alkalommal is fantasztikus eredmények születtek.

Ezen felbuzdulva egy nagy szelénkísérletbe fogtak a Tokiói Egyetemen.

Ezzel párhuzamosan egy londoni kórház reuma osztályán is alkalmazni kezdték a szelént. Az eredményelégedett és boldog betegek, akiknek megszűntek a fájdalmai és a mozgási nehézségei.

Kaliforniában az orvosok három kórházban kezdték el a szelén sikeres alkalmazását reumás és artritiszes betegeken.

Minden esetben azt figyelték meg, hogy a betegséggel szemben a'leghatásosabb a bio-szelén és az E-vitamin kombinációja.

További jelentős előrehaladást jelentett a kezelésben, amikor az ízületi gyulladásban és a reumás betegségekben szenvedő betegek a szelén és az E-vitamin kapszula mellé C-vitaminban gazdag zöldségeket és gyümőlcsőket fogyasztottak vagy C-vitamin tablettát szedtek. Kiderült, hogy az ízületi gyulladásban és a reumában szenvedő betegeknek sokkal főbb C-vitaminra van szükségük, mint az egészséges embereknek. Ezt alátámasztja már az a tény is, hogy ezek a betegek a gyulladásos eredetű fájdalmaik miatt gyakran szednek Aspirint. De pontosan ennél a betegségnél nagyon fontos, hogy az újabb gyulladásokkal szemben fokozzuk a szervezet ellenálló képességét.

Kanada első számú Arthritis-Klinikáján" 1982/83 telén számos szelénkísérletet végeztek. Az eredmények: ennek a betegségnek a kezelésében a szelén hallatlanul fontos, s ezért a lehető leghamarabb nemzetkőzi kutatásokat kell kezdeményezni, hogy a betegség kezelésére használt sok veszélyes gyógyszert ezzel a nyomelemmmel helyettesíthessük.

•
japánban, Kyotóban található az ,University Medical Research Unit", ahol jelenleg a világon a legmodemebb kutatási felszerelések állnak rendelkezésre. Ebben az intézetben folyamatosan végeznek olyan kísérleteket, hogy hogyan lehetne a szelént a reuma és az artritisz gyógyításában mint optimális természetes gyógyszert felhasználni.

A szelén hatása lassú, de biztos

A Heres Health angol újság által meghirdetett kísérletben részt vevő betegek kőzött kezdetben főbb csalódórt személy is akadt. Ők a megjelent tudósítások alapján a szelén bevétele után gyors, azonnali gyógyulásra számítottak.

Erről persze szó sem lehet. A szelén egy természetes nyomelem. Így a hatása is hasonló a természetes gyógyszerekéhez.

A szelén speciális hatása csak hosszabb idő múlva érvényesül. Előszór fokozatosan emelni kell vér szelénszintjét, hogy az életfontosságú és a gyógyító reakciók beindulhassanak. A szelén nem olyan fájdalomcsillapító szer, amely pillanatok alatt hat és megkönnyebbülést okoz a betegnek. A szelén a szervezet enzimrendszereibe épül be, a szervezet ellenálló képességét és az ét állítja helyre, nem a fájdalmat csillapítja, hanem gyógyít. Ehhez idő kell.

A szelén már a hatásának a kezdetén enyhülést hozhat. De ez nincs mindig így. Sok ízületes és reumás beteg egészségi állapota például rosszabbodik a szelénkúra kezdetén. Az ízületek duzzanatai és a fájdalmak fokozódhatnak. Ilyen tüneteket azóta már több orvos is jelzett. Ez a szervezet természetes reakciója, amikor az ellenálló képességét állítja helyre. Egy idő múlva azonban a tünetek csókkenése annál erőteljesebb. Ez a gyógyulási folyamat kezdete.

Az ízületi és a reumás megbetegedések esetében a szelén legtöbb esetben csak nép-hat hetes kezelés után kezd el hatni. A siker csak ettől kezdve figyelhető meg. Ez az az idő, amikor a szervezetben már ismét kellő mennyiségű szelén áll rendelkezésre és elkezdheti a normális működését.

Ezt úgy is megfogalmazhatjuk: az első dolog, amit a szelén anélkül tesz, hogy azt a beteg észlelné, hogy megállítja a betegség menetének a várható rosszabbodását. Csak ezután rajzolódik ki a gyógyulás menete.

Aki artritiwes vagy reumás betegként bízik a szelénkezelésben, annak türelmesnek kell lennie. Ez hasonló, mint a gyógyfüveknél és a gyógynövénykészítményeknél: a természet lassan, de biztosan hat.

A szelén megszűnteti a gyulladásokat

Azt nagy általánosságban nem állíthatjuk, hogy a szelén legyőzi és meggyógyítja a reumát és az artritiszt. A kutatások legutóbbi eredményei alapján ez a nyomelem főleg artritiszben és a reuma bizonyos formáiban hatásos. Mivel a reuma nem rögtön reuma. Alapjában véve négy külőnbőző reumafajta létezik:

•
Ezek elsősorban a gyulladásos megbetegedések, mint a poliartritisz (=főbb ízület egyidejű gyulladása) az artritisz, a Bechterew-kór és az akut reumás láz.

•
Ezután itt vannak a degenerativ ízületi és gerincbetegségek, mint az artrózisok, a porckorongbetegségek és az isiász.

•
Végül az anyagcsere eredetű reumás panaszok, mint pl. a köszvény.

•
S a lágyrészek reumás megbetegedései, az izmok, az inak és a szalagok nem gyulladásos eredetű folyamatai.

Ez a nyomelem elsősorban a gyulladásos eredetű reumás betegségek esetén hatásos. Közben kiderült: a szelén gyulladáscsökkentő hatású.

Az utóbbi évek vizsgálatai és megfigyelései is erre utalnak.

Kína azon területein, ahol a gyerekeknél és a fiatal nőknél a szelénhiány következtében a Keshan-betegség is előfordul, megfigyelték, hogy ha a szelént nem pótolják, akkor komoly panaszokat okozó gyulladásos ízületi fájdalmak is kialakulnak. Ez a „Big Joint Disease". [vagyis a nagyízületek betegsége (térd, csípő, váll, könyök)]. Azoknál a gyerekeknél, akiknek ilyen betegségük van, a vér- és a hajvizsgálat alapján borzasztóan alacsony szelénértékeket találtak. Ebből következik, hogy az ízületek gyulladásos elváltozásait a romboló hatású szabadgyökök váltják ki. Ezt a folyamatot csak a szelén szakíthatja meg.

Ezzel egy időben rendelkezésre állnak a norvég tudósok jelentései is. Ezekből kiderül, hogy a gyulladásos eredetű reumás panaszokban szenvedő betegek vérében igen alacsony szelénértékeket és ezzel összefüggésben nagyon magas rézkoncentrációt találtak. Az ízületek deformálódásának megakadályozásához fokozott mértékben van szükség szelénre. Ha a szelén nem áll rendelkezésre, akkor a betegség szabad utat kap és gyorsan progrediál.

Egészen elképesztő sikereket értek el Norvégiában a térdízületi reuma és -artritisz szelénterápiájával.

1987-ben Bad Waldsee egyik klinikáján dr. NorbertDeunwr főorvos vezetésével egy szelénkezeléssel foglalkozó vizsgálatot kezdtek 60 súlyos poliartritiszben szenvedő beteg részvételével. A betegek rendszeresen kaptak szelént, így a vérükben a szelénszint nem csökkent és mindig biztosítva volt a kellő mennyiségű védő hatású nyomelem. A felvételükkor ezeknek a betegeknek feltűnően alacsony szelénértékei voltak. A betegek nagy része egy idő után panaszmentessé vált. A rettegett fájdalmas időszakok elmaradtak.

