Csernobil és hatása a szelén jelentőségének felismerésére

A baleset és a sugárveszély elleni védekezés lehetősége

1986. április 26. 1 óra 30 perc. Egy rémisztő dátum a szovjet Ukrajnában lévő milliós nagyvárostól, Kijevtől 130 km-re fekvő csernobili atomerőmű történetében. Hirtelen felbőgnek a 4-es blokk szirénái. Az éjszakai műszak mérnökei azonnal tudják, hogy ez a legnagyobb veszély jele. Az RMBK 1000 típusú reaktor hűtőrendszere kiesett. Rohamosan emelkedik a reaktormagban a hőmérséklet és hamarosan eléri az 500°C-ot. A magot körülvevő grafit meggyullad. A tűzoltók azonnal a helyszínen vannak. Reménytelen harcot folytatnak. 24 óra múlva, mialatt a kb. 3000 reaktormunkás kitelepítése folyik, hatalmas hidrogénrobbanás következik be. Ez már április 27 hajnala, az eddigi legnagyobb erőműbaleset időpontja.

De a nyilvánosság egyáltalán nem értesül róla. A esetet titokban tartják.

Ismét eltelik 24 óra. Svédországban ijesztően magas radioaktivitást mutatnak az ellenőrző készülékek. A tudósok riasztják az egész világot. Igen rövid idő alatt kiderül, hogy a radioaktivitás csak egy, a Szovjetunió felöl jövő felhőhól származhat. Ezalatt az idő alatt Lengyelország, Észak- és Közép-Európa lakossága máris erős sugárzást szenvedett.

Csak ekkor jelentik az ukrajnai atomerőmű balesetét. Május elsején a sugárzásértékek veszélyes méretet értek el. A hírügynökségek tudósítói az egész világon nyugtalanító híreket továbbítanak.

Mindenütt radioaktív veszély leselkedik. Tobb millió embert tart félelemben. Az atomfelhő gyorsan szétterjed az egész északi féltekén. Csak kis földcsíkok maradnak szabadon. Mindenütt sugárzást ellenőrző bizottságok alakulnak. Mindenütt zűrzavar és tudatlanság uralkodik.

Egy azonban mindenki előtt hamarosan világossá válik: mihelyt a jód okozta veszély lecseng, a cézium és a stroncium okozta veszély fenyeget. És ez a veszély a szervezetet éveken és évtizedeken keresztül érinti. Magyarul: a világunk radioaktívan fertőzött. Ezzel kell együtt élnünk.

A televízióadók és a rádióállomások, ill. az újságok próbálják a lakosságot tanácsokkal ellátni. A sugárszakértőktől ötleteket kérnek. De teljes bizonytalanság uralkodik. Sok ember úgy gondolja, most mindennek vége. Megkaptuk a halálos sugárdózist és nem tehetünk ellene semmit.

De végül olyan tudósok is szóhoz jutnak, mint prof. dr. Karlheinz Schmidt a tübingeni egyetemrol, aki egyben a Német Szelénkutató Tarsa* elnöke. Számos interjúban ad sok millió embernek reményt és bátorságot. Őt a több éves kutatásai és az amerikai atomkutatókkal való együttműködése alapján s mké t nek tekintik. ElmagyaráTT1, hogy most a szervezet immunrendszerét kell erősítenünk, hogy a sejtek legyőzzék a radioaktív sugarak támadását.

Ez volt az első alkalom, hogy Németországban, Ausztriában és Svájcban nagybetűs címben szerepelt egy nyomelem, amelyre a nyilvánosság korábban alig figyelt oda. Ez a nyomelem a szelén.

Azt is mondhatnánk: Közép-Európában Csernobil adta azt lökést, hogy a szelénre felfigyeltek. Lehet, hogy különben még sokáig nem vettek volna tudomást a szelénről és nem érdeklődtek volna utána.

A tübingeni egyetem tanára, prof. dr. Karlheinz Schmidt elmagyarázta az embereknek a szelén különleges hatását:

•
A szelénnek antimutagén tulajdonságai vannak. Ez azt jelenti, hogy védi a sejteket a radioaktív sugárzás hatására keletkező rosszindulatú elváltozásoktól.

•
A megsemmisítő sugármennyiség semlegesítésére a szervezetünkben elsősorban a szelén és az E-vitamin kombinációja alkalmas.

•
Aki tehát sugárfertőzött élelmiszer fogyasztására kényszerül, mivel a radioaktivitás mindenütt kimutatható, védeni kell a sejtjeit és megfelelő mennyiségű szelénre lenne szüksége.

•
Az amerikai laboratóriumokban végzett számos atombomba-kísérlet alapján értékes eredmények születtek: sikerült a szelén hatásosságát életveszélyes alfa- és gamma-sugárzás esetén bizonyítani. Amerikai tudósok javaslatai alapján a sugárzás ellen védő kezelés napi adagja 400-1000 mikrogramm szelén.

Ez azt jelenti, hogy a szelén fokozza a szervezet ellenálló képességét a sugárzással szemben.

A radioaktív sugárzás veszélye növekszik

A csernobili atomerőmű-katasztrófa mindenkit felrázott. Egyúttal világossá vált előttünk, hogy mindnyájan évtizedek óta homokba dugtuk a fejünket és nem hallgattunk azokra a tudósokra, akik már régen felhívták a figyelmet a radioaktív sugárzás veszélyére és az ellene való harcra.

Radioaktív. sugárzást nemcsak Csernobilből kaptunk: *-Minden atombomba-kísérlet sugárzással árasztja el a világot.

•
Az üzemzavar nélkül működő atomerőművek is állandóan sugárzást bocsátanak ki a környezetükbe.

•
A világban előforduló kisebb reaktorbaleseteket vagy alábecsülik vagy eltussolják. Minden alkalommal újabb veszélyes sugárzást jelentenek, elsősorban a közvetlen közelben élő embereket érintik.

•
De az orvosnál végzett röntgenvizsgálat sugárterhelése sem tekinthető csekélynek az emberi szervezetre nézve.

•
Ugyanez vonatkozik a többi orvosi vizsgálatra is, pl. a kobaltterápiánál vagy az izotópdiagnosztikáknál.

•
A szénerőművek üzemelésekor is keletkezik radioaktív sugárzás, de még a szilárd tüzelőanyagokkal, pl. a szénnel való hagyományos tüzeléskor is.

•
A radioaktív anyagok, mint a Radium 226, a Thorium 232 és a Kálium 40, sok lakásban és házban bocsátanak ki radioaktív sugárzást.

•
Aki a képernyőkhöz és a monitorokhoz túl közel ül, az is veszélyes sugárzásnak teszi ki magát.

Hogyan fejtik ki hatásukat szervezetünkben a káros hatású radfoaktív sugarak?

A levegőből vagy a táplálékkal radioaktív részecskéket veszünk fel. Minden ilyen részecske úgynevezett szabadgyököket visz a sejtjeinkbe. Ezek a részecskék megszakítás nélkül milliárdnyi kisülést okoznak. Nyugodtan mondhatjuk, hogy sejtjeink állandó pergőtűznek vannak kitéve. Igen erősnek kell lenniük ahhoz, hogy képesek legyenek ennek a hatásnak tartósan ellenállni. Egy ilyen láthatatlan kisülés, ami a sejtet állandóan bombázza, a sejthez viszonyítva olyan, mint egy toronyházban egy porszem. A sejtek bombázása miatt több ezer molekula pályája zavart szenved. A sejtekben és a környezetükben zűrzavar keletkezik. A védőanyagok, amelyeknek a vírusok, a bacilusok vagy a vegyianyagok támadása esetén a sejtek segítségére kellene lenniük, elvesztik a védőerejüket.

Egy ilyen helyzetben minden olyan stabil, sértetlen erő fontos, amely képes a zűrzavarnak ellenállni. Ez az erő ismét helyreállíthatja a rendet és megvédi a szervezetet a radioaktív sugárzás káros hatásától. Ha nincs ilyen erő, megkezdődik a szervezetben a rombolás, amely gyakran csak évek múlva, mint a radioaktív sugárzás késői következménye, kerül felszínre.

Tehát a sugárveszély esetén két fontos dolog is van:

•
A sejtekben lévő védőerőknek kell a támadó agresszorokat - a radioaktív részecskéket - elhárítani és semlegesíteni.

•
A védőerőknek kell az adott időben és utána is még hosszú ideig a radioaktív sugatzás okozta károkat helyreállítani és ügyelni arra, hogy a sejtek ismét egészségesen, háborítatlanul működhessenek.

És a szelén, ha kellő mennyiségben van jelen a sejtjeinkben és folyamatosan pótoljuk, képes a biológiai veszély elleni védekezés fontos feladatát ellátni.

Ezért a skandináv országokban és az USA-ban már évek óta megszokott dolog, hogy azok az emberek, akik az erőművek közelében élnek, az orvostól megelőzésképpen szelénkészítményt kapnak és azt rendszeresen szedik.

Ezért tanácsolta már évekkel korábban tagjainak a „British Health Assocation", élén Barbara Cartlanddel, a világhírű szerzőnővel, aki egyben ennek a szervezetnek a vezetője is, hogy szedjenek rendszeresen valamilyen szelénkészítményt.

Ezért megszokott dolog sok erőműben, hogy a mérnököknek és a felügyel személyzetnek rendszeresen szelént kell szedniük, hogy az esetleges sugárzással szemben kellő védelmük legyen.

Egy japán tudósprof. dr. Taranabe, már 1981-ben egy Kyotóban tartott kongresszuson elmagyarázta: „Mindig vannak olyan jelek, amelyek arra utalnak, hogy a szelén a szervezetben az atomsugárzással szemben speciális védőerők mobilizálására képes. A szelén valóban figyelemre méltó elem. Ennek tudatában kell lennünk és még több kutatást kell végeznünk..."

Ezt még ugyanabban az évben megerősítik az utahi egyetem professzorai és az amerikai Egészségügyi Intézetben, ill. a Weizmann Kutatóintézetben. A szabadgyökök teóriájával párhuzamosan vált ismertté, hogy a szelén a rák és a radioaktív sugárzás okozta sejtkárosodással járó folyamatokat lassítja és sikeresen le is állíthatja. Ennek alapján a WHO 1981-ben a szelént egy hivatalos jelentésben, mint a jövő kulcselemét említette. Ezzel a bejelentéssel egy idében fogott hozzá három tudós - két japán és egy új-zéíandi - egy a szelénnel kapcsolatos speciális tesztsorozathoz az osakai egyetemen. Ez idáig a szelén bizonyult a legértékesebb és legjobb immunszernek a környezetből származó veszélyekkel szemben. Sokáig eltart még, amíg a kutatásokat végérvényesen lezárják.

