Hademar Bankhofer: Bio-szelén c. könyvéből részlet:

Bio-szelén, védőpajzs a rákkal szemben

Történelmi szenzáció - következmény nélkül
1910-et írunk. Egy berlini orvos, prof. dr. August von Wassermann visszavonult a Rudolf Virchow Kórházban lévő laboratóriumába. Végre szeretne előbbre jutni a rákkutatásban. Ennek érdekében ráksejteket oltott a szérumba és a ráksejtek élettartamát akarja megállapítani. Szeretné megfigyelni az időközben bekövetkezett esetleges változásokat. Munkájához szükséges a ráksejtek vitalitásának bizonyítása.

Dr: von Wassermann nem az első, aki ezt teszi. Dr. Gosios vizsgálatait és megfigyeléseit veszi alapul. S mivel dr. Gosios vizsgálataihoz nátriumszelenitet használt, ő is erre építi saját kísérleteit. A nátriumszelenitet baktériumokkal végzett hasonló vizsgálatokhoz előtte már sokszor használták.

Ezen a napon, 1910-ben; dr. von Wassermann olyan felfedezést tesz, amelyet először ő maga is alig akar elhinni: az élő ráksejtek láthatóan „felfalják„ a szelént. Ennek következtében a szérum ráksejt-kultúra szeléntartalma szemmel láthatóan csökken. Az az érdekes, hogy ez a folyamat csak az élő ráksejtek kömyezetében figyelhető meg, a tumor elhalt részei körül azonban nem.

Dr. August von Wassermann azonnal megérti, hogy mit jelenthetne ez a megfigyelés a rákkutatás számára. Magához hívatja barátját, dr. Peter Jureket, megmutatja neki a felfedezését és azután elmagyarázza neki: „Ha az élő ráksejtek szelént fogyasztanak, akkor ez azt jelenti, hogy a szelén a ráksejtek ellensége. A szelén makacsul szembenáll a ráksejtekkel Azt kérdezem magamtól: Ha a rákos sejteket elegendő mennyiségű szelénnel látjuk el, vajon sikerül-e a rák kiterjedését hátráltatni? Lehetséges-e a ráksejtek izolálása vagy esetleg a gyógyítása?„

Dr. Jurek csodálattal néz a barátjára: „Ha ez mind igaz, akkor a rákkutatás legnagyobb felfedezését tetted...!„

August von Wassermann ezen a napon elhatározta, hogy állatkísérleteket végez. Eredményei az akkori időkben szenzációszámba mentek.

•
Tumoros egerek kapnak szeléninjekciókat., Egy idő múlva a tumorok elfolyósodnak és eltűnnek.

•
Ebbó1 kiindulva más rákos állakat is kezelt szelénnel. Ezek az állatok meggyógyultak.

•
1911-ben már megjelent dr. von Wassermann eredményeiről szóló dolgozata.

Ezek az eredmények kollégái közül egyeseket arra ösztönzött, hogy elvégezzék az első terápiás kísérleteket súlyos állapotban lévő rákos betegeken. Mivel dr. von Wassermann az általa használt szelénpreperátum pontos összetételét sohasem árulta el, súlyos következményekkel járó hibák fordultak elő. Az orvosok a szelénvegyületet nem megfelelő dózisban alkalmazták. Franciaországban 1911-ben történt néhány halálos kimenetelű terápiás kísérlet.

Amikor dr. August von Wassermann erről tudomást szerzett, megrendülten közölte kollegáival a berlini Rudolf Virchow Kórházban: „Ez az én rákterápiám végét jelenti. Mindenkinek tudnia kellett volna: a szelén nagyobb adagban nem veszélytelen."

1912-ben és 1913-ban August von Wassermann mindenesetre még szabadalmaztatta a szeléntartalmú színezőanyag szintetikus előállítását. De 1925-ben bekövetkezett haláláig már egyetlen tanulmányt sem jelentetett meg a szelénvegyületek rákellenes terápiás hatásáról. Így a munkája és a felfedezései feledésbe merültek. Von Wassermann felfedezéseit csak 50 évvel később igazolták újabb tudósok.

Akkoriban a szelén mérgező hatásáról szóló ismeretek álltak előtérben. És nem ismerték a szerves és a szervetlen szelénvegyületek közötti különbséget.

Azért August von Wassermann felfedezése alapjában véve történelmi jelentőségű, még akkor is, ha a felfedezést követő években nem volt hatással a rák elleni küzdelemre...

Ugyanis Franciaországban az orvosok között még sokáig érződött a rákos betegek túl magas szelenitdózissal való kezelése következtében előfordult halálesetek hatása. Amikor 1915-ben New Yorkban dolgozó tudósok, dr. C. Walker és dr. F. Klein, egy tanulmányt jelentettek meg a szelén kedvező hatásáról a rákterápiában, senki sem figyelt fel rájuk. A tanulmányban dr. Walker és dr. Klein rendkívül érdekes megfigyeléseket ismertettek: szelenit tabletta szedése után a rákos betegekben a kisebb tumorok aránylag rövid idő alatt visszafejlődtek. Kettőjük munkája szokatlanul jövőbetekintő volt. Munkájuk közel hasonló gondolatokat tartalmaz, mint amit mi manapság az agresszív szabadgyökökről ismerünk.

Mellrákos betegek hosszabb túlélési lehetősége

A szelént rákos betegek kezelésére először a I. és a II. világháború között alkalmazták, mégpedig elsőként Angliában. Dr. E. WatsonWilliams a rákos betegeket vénába és izomba adott szelénnel kezelte:

18 inoperábilis rákos beteg közül 6 gyógyultan hagyta el a klinikát, 5 esetben lényegesen javult a beteg általános állapota és lényegesen megkisebbedett a tumor.

Egy másik kísérletsorozatban 90 betegből 72-nél lényegesen javult a rákos betegség. A daganatok megkisebbedtek és felpuhultak.

1935-ben dr. A. Todd olyan megfigyelést tett, amire sokan felfigyeltek: mellrákkal kezelt és operált asszonyoknál alkalmazott szelént. Minden betegénél sikerült a túlélési esélyt növelnie és nőtt a túlélési idejük. A II. világháború után dr. E. Evici New Yorkból, a Biológiai Intézetből, olyan kilátástalannak tartott betegeket, akikről már lemondtak, szelén adásával megmentett. Ezt a sikert amerikai kollégái mindenesetre fenntartással vették tudomásul. Még mindig uralkodott az a nézet, hogy a szelén mérgező.

Egyértelműen és világosan csak 1967 januárjában bizonyította egy patkánykísérlet: a szelén szerves formában, egyszerű vegyületekben és kis dózisban adva a szervezetben nem méregként, hanem természetes gyógyszerként hat.

A szelén jelentőségére a rák megelőzésében az orvosok elsőként már 1945 januárjában igen érthetően felhívták a figyelmet. Többek között a „Massachusetts-General Hospital és nem sokkal később a New York Medical College".

1984-ig azonban még hosszú út vezetett. Az „Amerikai Táplákozási Intézet", St. Louis, Missouri, tudományos szimpóziumot rendezett, melynek témája „A szelén és a rák keletkezése" volt. A szelénkutatásban részt vevő vezető tudósok tartottak beszámolót:

Dr. R. A. Leboeuf és dr. W. G. Hoekstra, Wiskonsin Egyetem, Madison, rájöttek arra, hogy egy rákos folyamat lassításához és gyógyításához nincs szükség túl magas szeléndózisra. Kis mennyiségekben adagolt szelén- táplálékkiegészítés is pótolhatja a kialakult hiányt, s ezáltal csökkentheti a tumorképződés gyakoriságát.

Dr. John A. Milner, Illinois Egyetem, egerekkel végzett megfigyeléseiről számolt be: a szelénnel kezelt tumorok lassabban nőttek és kevésbé rosszindulatúak voltak.

Dr. Clement, „Roswell Park Memorial Institut", Buffalo, New York, vizsgálataiból következik: a patkányok táplálékához kevert szelén optimális megelőzést jelentett a rák keletkezése szempontjából. Azok az állatok, amelyek különösen zsíros táplálékot fogyasztottak, nagyobb szelénadagot igényeltek a rák megelőzésére.

Dr. Orville A. Levander, "Beltsville Human Nutrition Research Center", Maryland, kimutatta, hogy a szelén legnagyobb része a vázizomzatban (közel 40%) és a májban (úgy 32%) raktározódik. Nagyobb mennyiségű szelén található a hajban és a lábujjak körmében is. Ahhoz, hogy a szervezet a rák keletkezését megakadályozza, ezeket a raktárakat elegendő mennyiségű szelénnel kell ellátni.

Prof. dr. Larry C. Clark, Cornell Egyetem, New York, hangsúlyozta: az alacsony szelénszint nem okoz rákot. Ugyanakkor jelentős mértékben növekszik a rákkal szembeni fogékonyság.

A szelén rákellenes hatása

A tudósok már kezdettől fogva foglalkoztak a kérdéssel: Hogyan működik a szervezetben a szelén védőhatása a rákkal szemben?

•
Növeli az egyes sejtek immunerejét azokkal az anyagokkal szemben, amelyek a szervezetbe kerülve rákot okoznak. Ez alapjában véve ugyanaz a védekezőmechanizmus, amely a szívinfarktus, az érelmeszesedés, a környezetből származó mérgek, a korai öregség, a májkárosodás és az allergiák esetén is szerepet játszik.

•
A szelén katalizátorként szerepel az anyagcseremérgek keletkezésekor.

•
A szelén antimutagén hatású számos bakteriális tesztrendszerre. Így megakadályozhat olyan kromoszómakárosodásokat, amelyek rákkeltő anyagok keletkezéséhez vezetnek.

•
A szelén egészen speciális „reparáló" enzimeket aktivál.

•
A szelén olyan sejtosztódási folyamatokat irányít, amelyek a rák keletkezésében szerepet játszó hibákat és tévedéseket korrigálják.

•
A szelén közvetlenül reakcióba lép a sejtben levő rákkeltő vegyületekkel és csökkenti azok mérgezőhatását.

Ezek mind a utóbbi években végzett kísérletek és tesztek eredményei. Ezek alapján jelentős előrelépés tapasztalható a szelénkutatásban, főleg a szelénnek a betegségek megelőzésében kezelésében és az utókezelésben játszott szerepe szempontjából:

•
Szinte minden rákos beteg vérében túl alacsony a szelénszint.

•
Sok olyan klinikán, ahol rákos betegek utókezelését végzik, már hétköznapi dolog, hogy új áttétek keletkezésekor a betegnek szelént adnak.

A szelén nem gyógyítja meg a rákot, de nagyon értékes nyomelem, amely szerepet játszik a rák keletkezésének a megelőzésében, megakadályozza a kóros sejtek keletkezését és erőt ad a sejteknek a rákos burjánzás legyőzésére. Ha a szelénkezelés hatására a tumor megkisebbedik, ez azt jelenti, hogy a szelén a szervezet saját védekezőerejét olyan mértékben fokozta, hogy az saját maga képes a rák leküzdésére.

A szelén és az E-vitamin együttes védőkombinációja elsősorban a rák elleni küzdelemben igen hatásos, mivel az E-vitamin maga is rákellenes hatású.

A szelénhiányban nem szenvedő emberek szervezetében is naponta ráksejtek ezrei képződnek. De ezek a sejtek a szelén jelenlétében nem aktiválódnak. Ez a titka a védekezőrendszernek.

A rákos betegek a megerőltető és terhelő rákellenes kezeléseket is könnyebben viselik el, ha szelént kapnak.

Az 1970-es években egyre több és több híradás látott napvilágot a szelénvegyületek rákellenes hatásáról. E munkák alapján képet alkothatunk a kutatás jelenlegi állásáról.

•
Állatokban és emberekben szelén adásával lassítható a tumor növekedése és egy része visszafejlődik.

•
A szelén a leukémia (=fehérvérűség) sejtek szaporodását gátolja, számukat csökkenti.

•
A szelén jól bevált a prosztatarák kezelésében és megelőzésében.

•
A legjobb eredményeket szelénkezelés hatására eddig mellrák, tüdőrák, gyomor-, bélrendszeri rák, ill. bőrrákok esetén tapasztalták.

•
Az emberi szervezetnek a rák elleni védelem szempontjából egész életen át szüksége van a szelén nyújtotta védelemre, amit ráadásul már nagyon korán el kellene kezdeni.

Nem tekinthetünk a szelénre, mint egyetlen boldogító csodaszerre. A rák kezelésével foglalkozó orvosok hangsúlyozzák, hogy a szelén önmagában nem véd meg a ráktól és nem gyógyítja meg a rákot. Ezenkívül még szükséges, hogy minden egyéb feltételt is betartsunk:

•
a radioaktív sugárzástól való védelem,

•
a felesleges röntgenvizsgálatok kerülése,

•
nikotintilalom,

•
kevés alkohol,

•
mindenfajta környezeti méreg kerülése,

•
egészséges, természetes táplálkozás.

A szelén csak ebben az esetben képes bölcs védőfunkcióját kifejteni. A rákos betegek gondozása során a szelént nem valami „helyett", hanem „kiegészítő kezelésként" használhatjuk.

A szelénértékek tükrözik a rákrizikó nagyságát

A világ egyik legkiválóbb szelénkutatója, prof. dr. G. N. Sárauzer, a California Egyetemről, összehasonlította és analizálta a rákos megbetegedések és a szelén közötti összefüggéseket a Föld 27 országában. Munkájából egyértelműen kiderül: a Föld egyes országaiban a talajban mért szelénértékek alapján meghatározható az adott terület lakosságának a rákrizikója.

A rákos megbetegedések száma egy országban olyan mértékben emelkedik, mint amennyire a szelénszint csökken. Ellenkezőleg, azokban az országokban, amelyekben különösen alacsony szelénértékek mérhetők, növekszik a mell-, a tüdő-, a máj-, a gyomor-béltraktus daganatos megbetegedéseinek az előfordulása.

Egy példa. A szelénben leggazdagabb amerikai területeken, mint South Dakota, Utah, Colorado és New Mexico, a legkisebb a rákos betegségek előfordulási aránya: És a South Dakotában található Rapid Cityben, ahol az emberek vérében a táplálkozási szokások következtében a világon a legmagasabb szelénértékeket találták, a legalacsonyabb a rákos halálozás aránya. Hasonló figyelhető meg némely dél- és latin-amerikai országban is. Ezzel szemben szinte mindegyik közép-európai ország lakosságának szelénellátottsága - ezzel mindegyik kutató egyetért - kifejezetten alacsony és ennek megfelelően a rákos megbetegedés előfordulásának veszélye igen nagy. Az USA-beli ,National Research Council" véleménye alapján Németország és Ausztria lakóinak naponta mintegy 200 µg bBio-Szelénre van szüksége. Ezért Németországban a gyógyszertárakban a Bio-Szelén és az E-vitamin védőkombinációja kapszulában kapható. Ezek a kapszulák 50 µg szelénélesztőből származó szelént és 100 mg csíraolajból származó természetes E-vitamint tartalmaznak.

Az egyéni rákrizikót ezenfelül csökkenthetjük még a táplálékból származó szelénérték növelésével:

•
Együnk rendszeresen halat!

•
Csökkentsük a zsírfogyasztást!

•
Ahol csak lehet, töröljük az étkezésünkből a cukrot, s ne hagyjuk figyelmen kívül a rejtett cukortartalmú ételeket sem!

•
Fogyasszunk bőséges mennyiségű teljes kiőrlésű gabonaterméket!

•
Együnk kevesebb húst!

•
Iktassunk be minden olyan ételt az étrendünkbe, amelyről bizonyított, hogy a szervezetet szelénhez juttatja!

Amennyiben a szelénértékek felvilágosítást adnak a rákrizikó nagyságáról, minden egészségéért felelősséget érző embernek az az érdeke, hogy megismerje szervezetének a szeléntartalmát. Ez alapjában véve egyben a legfontosabb feltétele is az ésszerű rákmegelőzésnek. De mivel a természetes körülmények között szelént tartalmazó élelmiszerek esetében nem lehetünk, biztosak abban, hogy azok abból a tájból, ahová ültették őket, valóban elegendő szelénhez jutnak-e és hogy műtrágya vagy egyéb környezetszennyező körülmények hatására a szeléntartalmuk nem csökkent-e?

Ezért elsősorban azoknak, akiknek a családjában több rákos megbetegedés fordult elő, ismerniük kellene a saját szelénértéküket. Így bizonyított szelénhiány esetén rögtön tehetnének valamit és kiegészítésül Bio-Szelént szedhetnének.

A szelénérték meghatározására két lehetőség van:

•
Bonyolult vérvizsgálatot csináltatunk egy laboratóriumban.

•
Vagy egy speciális laboratóriumban (amelyből Németországban még kevés van) hajvizsgálatot végeztetünk.

Mindegyiket beszéljük meg az orvosunkkal. Sok embernek az a véleménye, hogy a szelénértékeknek a hajból történő megállapításánál a kémiai anyagok maradványai és egyéb környezeti hatások miatt pontatlanságok fordulhatnak elő.

Nemcsak azoknak az embereknek kell állandóan ellenőriztetniük a szelénértéküket, akiknek a családjukban rákhajlamot állapítottak meg. Azoknak a munkásoknak is szükségük van erre, akik a vegyi és a fémfeldolgozó iparban dolgoznak, valamint azoknak az embereknek, akik a nagyvárosi forgalomban élnek és azoknak a betegeknek is, akik éveken keresztül erős gyógyszereket szednek. De ebbe a csoportba sorolhatók a gyakran diétázó személyek is. Ezeknél a személyeknél fennáll a veszélye a szelénhiány kialakulásának. S ennek következtében az immunrendszer éppen a rákkal szemben gyengül.

Prof dr. Schrauzer az amerikai Marylandben lévő Rákkutató Intézet egyik ülésén már 1979-ben saját vizsgálatai alapján egész egyértelműen elmagyarázta, hogy: „A rák megelőzésének lényeges tényezője a megfelelő mennyiségű szelén felvétele." Ha például egy mellrákos betegnél a vér szeléntartalma nagyon alacsony, a szervezet - másképp, mint normális szelénszint mellett - inkább hajlamossá válik arra, hogy nagyobb mértékben keletkezzenek áttétek vagy tumorok. Ennek következtében a beteg túlélési esélyei jelentős mértékben romlanak. Ha ma minden nő elkezdene szelént szedni, ill. szeléntartalmú ételeket fogyasztani, a halálos esetek száma - főleg mellrák esetén - néhány éven belül drámaian csökkenne.

A Marylandban lévő rákklinikán végzett vizsgálatok azt mutatták, hogy: a szelén és az E-vitamin rendszeres szedése a mellrák gyakoriságát 80%-kal csökkenti.

A szelén adására a mellrákos sejtek száma 50%-kal csökkenhet és a környező ép sejtek megerősödhetnek.

Megfelelő szelénbevitel mellett 55%-kal csökkenhet a leukémiás megbetegedések előfordulása. Gyomor- és májrák vonatkozásában ez az arány 20%-ra tehető.

A helytelen táplálkozás növelia rákos megbetegedések gyakoriságát

Úgy tűnik, hogy a rákos megbetegedések 35%-a a helytelen táplálkozással függ össze. Aki az élelmiszereket a legtermészetesebb módon fogyasztja és ügyel arra, hogy az egyes élelmiszerek szeléntartalma elegendő legyen, az igen fontos dolgot tesz a rák megelőzése érdekében.

Aki bőven fogyaszt teljesértékű gabonatermékeket, az bizonyíthatóan erősíti sejtjeit a rákkal szemben.

Ugyanez történik, ha az ember elegendő halat fogyaszt.

Ezeket az eredményeket elsősorban a japánban végzett hosszú távú vizsgálatok igazolják. Azok között a nők között akik sok halat esznek, a mellrák gyakorisága sokkal kisebb.

Aki a zsíros hús és kolbász fogyasztását kerüli, az megvédi a szelénkészletét a túl gyors elhasználódástól.

Ennek alapján az is érthető, hogy az USA egyes távoli vidékein miért jóval nagyobb a rákos halálozási arány, mint pl. Japánban vagy Jugoszláviában. Mindkét utóbb említett államban jóval több halat és gabonát és jóval kevesebb zsírt fogyasztanak az emberek, mint az USA-ban. Amikor japánban kb. 20 évvel ezelőtt néhány család a nyugati szokások szerint kezdett táplákozni, rögtön emelkedett a rákos megbetegedések száma. Japánban, Thaiföldön, a Fülöp-szigeteken és a Távol-Kelet más területein ma 100 000 lakosból kb. 7 hal meg rákban. Az USA-ban, ahol a táplálékban sokkal kevesebb szelén fordul elő, 100 000 emberből 23 hal meg rákban. Ezek az adatok túlnyomórészt mellrákra vonatkoznak. Nemzetközi tudósok véleménye alapján Közép-Európában nem biztosítható, hogy egyedül a táplálékkal a rákveszély csökkentéséhez elegendő mennyiségű szelént vegyünk fel. Németországban és Ausztriában a felnőttek a szokásos táplálkozással napi 70-150 µg szelént vesznek fel. De prof. dr. Schrauzer hangsúlyozta, hogy a naponta újonnan felvett szelén mennyiségének 250 és 300 µg között kellene lennie. Ez a megállapítás is szerepet játszott abban, hogy az E-vitaminnal kombinált Bio-Selen Protecton Németországban a gyógyszertárakban szabadon vásárolható, így mindenkinek lehetősége nyílik arra, hogy- évente többször hathetes kúrával - optimálisan hasznosítható formában szelénhez jusson.

Pontosan ez a szelén + E-vitamin kombináció ad erőt a sejteknek a több oldalról is fenyegető rákveszéllyel szemben, mint a:

•
a mérgező nehézfémek okozta környezetszennyezés;

•
a légzéssel a szervezetünkbe bejutó kémiai anyagok;

•
a cigarettából származó nikotinból, függetlenül attól, hogy valaki aktív dohányos vagy csak passzívan szívja mások füstjét;

•
a kipufogógázokból származó ólom;

•
de ugyanilyen káros hatású a konzervdobozokban tárolt élelmiszerekben és a vezetékes vízben nyomokban előforduló ólom, amely az öreg ólomcsövekből származik;

•
a radioaktív sugárzás, amely már hozzátartozik az életünkhöz;

•
a káros hatású élelmiszeradalékok;

•
a túlzott napsugárzás.

A rákklinikák is használják már a szelént

A szelénnel kapcsolatos kutatások még hosszú ideig folytatódnak, főleg ami a rákellenes hatását illeti. De az évtizedek óta tartó, jelentős eredményeket felmutató kutatásokra és kísérletekre felfigyeltek a világ rákkutatói. A szelént nemcsak az USA-ban és Japánban lévő nagy rákklinikákon használják a rákos betegek terápiájában és utókezelésében. Németországban is folytattak sikeres kezeléseket általában a szelénnel és főképp a Bio-Selen Protectonnal. A német Szelénkutató Társaság tagja, Marion Wicker Bode, a Breisachban lévő Természetgyógyász Centrum vezetője, sikerrel alkalmazza a Bio-Selen Protecton nevű készítményt a mellrákos betegek utókezelésében. A készítmény védőhatása az újabb metasztázisok (latinul: metastasis=áttét) keletkezése szempontjából vitathatatlan. De sikerrel alkalmazta a szelént - a Göteborg egyetemén dolgozó dr. Hans Lagergen példája alapján - izomsorvadás kezelésére is.

A berlini nagy kutatóközpontban, a nemzetközileg elismert Hahn-Meitner-Intézetben, prof. dr. Peter Batter vezetésével intenzív szelénkutatás folyik. Itt máris bebizonyították: napi 300 μg BioSelen szedése a mellrák előfordulási arányát nullára csökkenti.

A daganatos betegség kezelésével foglalkozó bonni Robert-Janker-Klinikán Dr. Scheef vezetésével sikerrel adtak bel- és külföldi rákos betegeknek rendszeresen Bio-Selent. Egy idő után a szervezet a csontvelőben és a nyirokrendszerben -ismét figyelemre méltó védőerőt épít ki a rákképződéssel és az áttétekkel szemben.

S a német szelénkutató, dr. Kiem, Egyetemi Magkutatóintézet, Jülich, saját felismerése alapján azt tanácsolja minden asszonynak, hogy a mellrák megelőzése céljából szedjen szelént.

Prof. dr. Friedrich Douwes, a Bad Soden/Allendorfban fekvő Sonnenberg-Klinika vezetője már 1986-ban hallatott magáról, ugyanis ezen a nagy Rákutókezelő-Klinikán betegeit egyebek között szelénnel kezelte.Véleménye nyilvánvaló volt: „Manapság léteznek olyan betegségek, amelyek sokkal rosszabbak és kilátástalanabbak, mint a rák. Ez a betegség kézbentartható!„

S itt a Bio-Selen szerepe igen fontos.

Prof dr. Friedrich Douwes, korábban a göttingeni egyetem tudósa, az elsők között volt, aki ezt a nyomelemet, a szelént, felvette az általa folytatott rákutókezelő programba. A szelén adásával párhuzamosan egy szupermodern speciális laboratóriumban ellenőrizte a betegei szelénszintjét a vérben.

Prof. Dr. Douwes már évekkel korábban kezdett foglalkozni a szelén jelentőségével a rákterápiában. Akkoriban egy nagy jelentőségű hosszú távú vizsgálatot folytatott a New York Cityben lévő egyetemi klinikán:

A vizsgálatban részt vevő emberek ivóvizéhez rendszeresen szelént adtak, közülük csak 10% betegedett meg rákban.

A Sonnenberg Klinikán a legjobb eredményeket a mellrák elleni küzdelemben érték el. Ma még nem tudjuk pontosan, hogy mért pont a mellrák kezelésében olyan hatásos a szelén. A német fizikus és docens dr. Fritz Popp, a kaiserslautemi egyetemről erről így vélekedik: „Kísérleti úton lehetett bizonyítani, hogy testünk minden sejtjében fényrezgések figyelhetők meg. Ezek az elektromagnetikus hullámok döntő hatással vannak az anyagcserére. Ezen fényrezgések hatására jelentős mértékben aktiválódik a szelén a sejtekben. Ez fokozza a test saját védőrendszerét, védi a májat és a rákos sejtek elektromos gyengeségét okozza".

Prof. dr. Douwes határozottan felhívja a figyelmet: „Nem tekinthetjük a szelént sem csodaszemek, sem rákgyógyszemek. A szelén erősíti a test saját védőrendszerét a rákkal szemben vagy a rák továbbterjedésével szemben..."

