Jézus valóban feltámadt, és ma is él


János evangélista, a szemtanú leírja a feltámadást követő eseményeket. Ezek rendkívül hitelesek, és pontosak, hiszen nem más forrásokra támaszkodott, mint a többi evangélista, hanem saját visszaemlékezéseire. Jn. 20, 1-18 eseményei különösképpen megragadtak engem.

A magdalai Mária vasárnap hajnalban, még pirkadat előtti szürkületben kiment Jézus sírjához. Látta, hogy a nagy kő, ami elzárta a sír bejáratát, el van hengerítve. Erre elfutott az apostolokhoz, és így kommentálta a dolgot: "Elvitték az Urat a sírból, és nem tudjuk, hová tették!" Erre Péter, János, és Mária együtt rohantak vissza a sírhoz. Mikor benéztek, "látták az ott heverő vásznakat meg a kendőt, mely Jézus fején volt, de az nem volt együtt a vásznakkal, hanem külön feküdt egy helyen, összehajtogatva". János pontosan tudta, hogyan lett eltemetve, hiszen ott volt a temetésnél. A vásznak ugyanis ugyanott, és ugyanolyan helyzetben állhattak, mint mikor még a halott Jézust fedték, de most üresen. Egy rabló nem valószínű, hogy vászon nélkül vitte volna el Jézus mezítelen testét. És a vásznat sem tette volna vissza ugyanolyan helyzetbe, mert a vászon érintetlen volt. Azon kívül nem hajtogatta volna össze gondosan a kendőt, mely külön csak a fejét fedte a lepel alatt. Mikor mindezt János látta - hitt. Azonnal felfogta, hogy itt nem sírrablás történt - ahogyan azt a magdalai Mária vélte - hanem Jézus feltámadott a halálból.

Ezek a vásznak, és a kendő a mai napig meg vannak, és tanúi Jézus halálának, és feltámadásának. A vásznakat a torinói székesegyházban, a kendőt (amely valószínűleg a magdalai Máriáé lehetett) a Manoppello-i templomban őrzik. De mielőtt még erre részletesebben kitérnénk, nézzük a további eseményeket:

Miután a tanítványok hazamentek, Mária ott maradt, és zokogott a sír előtt. Nem elég borzalom volt neki végignézni nagypénteken Jézus kínhalálát - de most még a teste sincs meg! Ez már szinte elviselhetetlen szenvedés volt számára. Hogy még a kegyeletét sem tudja lerónia ezentúl szeretett Jézusánál. Mikor bepillantott a sírba, angyalokat látott, akik megkérdezték tőle miért sír? "Mert elvitték az én Uramat, és nem tudom, hová tették" - felelte. Mikor hátrafordult, észrevette, hogy ott áll Jézus, de nem ismerte fel. Kertésznek nézte, aki talán tudja, hova lett Jézus teste a sírból. Jézus azonban a becenevén szólította őt: "MIRJAM!" Mária megismerte Jézus hangját, és rádöbbent, hogy a feltámadott Jézus áll előtte, még ha az első pillanatban kinézete nem is hasonlít hozzá. Azonnal átkarolta, de Jézus intette: "Engedj! Még nem mentem föl Atyámhoz. Inkább menj el testvéreimhez és vidd nekik hírül: Fölmegyek Atyámhoz és a ti Atyátokhoz, Istenemhez és a ti Istenetekhez."

Mária hűségesen, és sokkal jobban szerette Jézust még az apostoloknál is. Ő ment ki legelőször a sírhoz. Jézus ezt a szeretetet avval viszonozta, hogy neki jelent meg legelőször feltámadása után. De vajon miért nézte kertésznek, miért nem ismerte fel azonnal - miként mások sem, akiknek a későbbiekben megjelent?


Erre a választ megtudhatjuk, ha megvizsgáljuk, és összehasonlítjuk a torinoi halotti leplet, és azt a kendőt - amely Jézus arcát fedte (ami a magdalai Máriáé lehetett) és most Manoppello-ban található. A torinoi leplen, mely egy 436 x 110 cm-es lenvászon - Jézus megkínzott teljes alakjának részletes lenyomata látható. Ez úgy néz ki, mint egy fotonegatív kép, igazából csak ennek lefényképezése után látható a maga teljes valóságában. Az arc egy fönséges kinézetű, csukott szemű, 40 év körüli halott férfit ábrázol. (más forrásokból tudjuk, hogy Jézus nem 33, hanem 40 évesen halt meg) A manoppelloi kendőn viszont egy 20 év körüli fiatalember nyitott szemű képmása látszik, amely első ránézésre még csak nem is hasonlít a torinoi leplen lévő arcra. Azonban a részletes összehasonlító vizsgálatok feltárták, hogy a két képmás szinte minden jellemzője milliméter pontosan megegyezik egymással: a szemek, az orr, a száj egymástól való távolsága. Ez azért van, mert a koponya formája nem változik az életkor előrehaladtával, csak az arcvonások, a szakáll, és a hajviselet. A két képmás tökéletesen egybeilleszthető egymással. Ennyire egybevágó két kép csak akkor keletkezhet, ha azonos pillanatban, azonos helyen, azonos behatás által keletkeztek. A kutatók feltételezik, hogy a képeket a feltámadás pillanatában létrejött óriási erejű fényfelvillanás hozhatta létre. Ha feltételezzük, hogy ez a feltámadott, élő Jézus arca, akkor azt is fel kell tételezni, hogy a feltámadásnál Jézus mindegy húsz évvel megfiatalodott. Ez egyébként szinte minden Mária jelenéseknél is látszik - Mária is mindig fiatal nő alakjában jelenik meg. Tehát azért nem ismerték fel az első pillanatban a feltámadott Jézust, mert nem tudták, hogy nézhetett ki 20 éves korában.

De milyen is ez a titokzatos manoppello-i kendő, melyet már legalább 300 éve őriznek az ottani templomban, és hogyan került oda? P. Pio 1963-ban így szólt: "Volto santo (szent arc) Manopello-ban van - a legnagyobb csoda, minek a birtokában vagyunk" Később egy ókor kutató, Paul Baddle - XVI. Benedek pápa jó barátja - derítette ki, hogy a manoppello-i képmás azonos a szt. Péter bazilikából évszázadokkal ezelőtt eltűnt ereklyével. Ez egy 17×24 cm méretű, ezüst ereklyetartóba foglalt. kép. Az ókor legdrágább szövetéből készült, a tengeri fésűskagyló (Pinna nobilis) rostjaiból. Vékonyabb, mint egy nejlonharisnya - beleférne egy fél dióhéjba. Teljesen átlátszó, csak bizonyos megvilágítás hatására tűnik elő a rajta levő kép. Semmiféle festékanyag sem található rajta - egy optikai rácsnak tekinthető - a képet a szövet fodrozódása miatti fényelhajlás okozza. Hasonlít a hologramhoz is, más távolságról, és szögekből nézve másképp látszik. A feltámadás pillanatában ábrázolja Jézust, ezért az arcon, és orron lévő ütésnyomok is még látszanak.

2010-ben kedves jó barátom, Barabás Csaba, és felesége Kata elzarándokoltak Manoppello-ba. Ez egy eldugott kisváros Olaszországban. Mikor odaértek, egy idős szerzetes olyan mérhetetlenül nagy szeretettel fogadta őket, amit még elképzelni sem tudtak volna előtte. Később káprázatos videofelvétel készült a templomról, és a képmásról is, melyet YouTube-n is megosztottak. A szentély felett van a kép, az oltár háta mögött egy lépcső vezet fel a képhez. Figyeljük meg, hogy amint a kamera közelít, Jézus csukott szája úgy nyílik ki. Kata szerint - bárhová ment, bárhonnan is nézte a képet - Jézus mindenhová követte biztató tekintetével. Mintha csak élt volna a képmás...

Jézus tehát él ma is, mert igaz, hogy feltámadott. Ezt tanúsítják a torino-i, és a manoppello-i. képek. Szinte fényképszerű pontossággal tudhatjuk tehát, valójában hogy is nézhetett ki, mikor még tanított, és hogyan nézhetett ki a feltámadott Jézus. De az Oltáriszentségben még ennél is többet - Jézus valóságos jelenlétét is megtapasztalhatjuk.
https://www.youtube.com/watch?v=pcwVaQh_4xg
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Jézus képe a torinoi leplen
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A feltámadott Jézus képe a manoppello-i kendőn

